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Мета кваліфікаційної роботи бакалавра — розробка обґрунтованої 

стратегії цифрової трансформації маркетингової діяльності ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг», яка сприятиме підвищенню ефективності 

взаємодії з ринком, зростанню конкурентоспроможності підприємства та 

розширенню його міжнародної присутності. 

 Завдання дослідження: 
 дослідити теоретичні засади цифрової трансформації маркетингу 

та сучасні стратегічні підходи; 

 здійснити аналіз зовнішнього і внутрішнього середовища ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг»; 

 оцінити ефективність чинної маркетингової стратегії; 

 сформувати нову концепцію маркетингової цифрової стратегії; 

 розробити план заходів цифрової трансформації з урахуванням 

ринкових ризиків і фактору часу; 

 обґрунтувати очікувану економічну ефективність від 

запропонованих заходів. 

 

Об’єкт дослідження: процес стратегічного управління маркетинговою 

діяльністю підприємства. 

 

Предмет дослідження: методичні підходи до обґрунтування та 

реалізації стратегії цифрової трансформації маркетингу промислового 

підприємства. 

 

Одержаний економічний ефект: у результаті впровадження 

запропонованої цифрової маркетингової стратегії прогнозується збільшення 

обсягу реалізації на 11,2% та зростання доходу підприємства на 467 млн грн 

за перший рік реалізації стратегії (у порівнянні з 2020 роком). 

 

Ключові слова: цифрова трансформація, маркетингова стратегія, 

конкурентоспроможність, SWOT-аналіз, стратегія розвитку, індустрія сталі.  
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ВСТУП 

 Сучасні ринкові умови висувають нові вимоги до підприємств, зокрема, 

вимагають не лише ефективного управління ресурсами, а й активного 

впровадження цифрових технологій у всі сфери діяльності. У цьому контексті 

маркетингова діяльність відіграє ключову роль, оскільки її трансформація 

через цифрові інструменти здатна значно покращити ефективність та 

конкурентоспроможність компаній. Цифрова трансформація маркетингу, що 

включає впровадження новітніх технологій для покращення взаємодії з 

клієнтами, оптимізації процесів продажів та підвищення рівня 

обслуговування, стає важливим фактором для досягнення стійких позицій на 

міжнародних ринках. 

Одним з найбільших металургійних підприємств України, що активно 

працює в умовах глобалізації та високої конкуренції на світових ринках, є ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг». Це підприємство володіє значним потенціалом 

для подальшого розвитку та впровадження інновацій, однак для успішної 

адаптації до змінюваних умов ринку необхідно реалізувати стратегію 

цифрової трансформації маркетингової діяльності. Підприємства цієї галузі, 

зокрема, потребують нових підходів до маркетингу, що відповідають вимогам 

цифрового світу та враховують особливості сучасної конкуренції на 

міжнародному ринку. Саме тому розробка стратегії цифрової трансформації 

маркетингу для ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є надзвичайно актуальною 

і стратегічно важливою для забезпечення його стійкої 

конкурентоспроможності на глобальному ринку. 

Мета роботи – обґрунтування та розробка стратегії цифрової 

трансформації маркетингової діяльності ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

для підвищення його конкурентоспроможності на міжнародному ринку, 

зокрема, через використання новітніх цифрових технологій у просуванні 

продукції та взаємодії з клієнтами. 

Завдання дослідження: 
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 Проаналізувати сучасні тенденції цифрової трансформації 

маркетингу в металургійній галузі, зокрема, на підприємствах, що працюють 

на міжнародних ринках. 

 Оцінити стан маркетингової діяльності ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг», зокрема, ефективність поточних маркетингових стратегій та їх 

відповідність сучасним вимогам ринку. 

 Виявити основні проблеми та бар’єри, які перешкоджають 

успішному впровадженню цифрових технологій у маркетингову діяльність 

підприємства. 

 Розробити концепцію цифрової трансформації маркетингової 

діяльності, що включатиме визначення ключових напрямків для застосування 

сучасних цифрових інструментів. 

 Оцінити ефективність запропонованих змін, а також їх вплив на 

підвищення конкурентоспроможності підприємства, зокрема, на міжнародних 

ринках. 

Об’єкт дослідження – маркетингова діяльність ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг», що включає всі аспекти, пов’язані з просуванням продукції, 

взаємодією з клієнтами, рекламною діяльністю та брендуванням на 

внутрішньому і зовнішньому ринках. 

Предмет дослідження – методи, інструменти та підходи до цифрової 

трансформації маркетингу, що включають застосування новітніх технологій 

для покращення ефективності маркетингових стратегій на підприємстві. 

Методи дослідження: у роботі використовувалися загальнонаукові 

методи аналізу та синтезу, порівняльний аналіз, методи статистичного та 

SWOT-аналізу для вивчення сильних і слабких сторін маркетингової 

діяльності підприємства, економіко-математичне моделювання для оцінки 

можливих змін в ефективності діяльності підприємства, а також експертні 

оцінки щодо впровадження цифрових інструментів у маркетинг. 
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Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

розроблена стратегія цифрової трансформації маркетингової діяльності 

дозволить підвищити ефективність маркетингових процесів підприємства. 

Особистий внесок студента полягає у розробці рекомендацій щодо 

використання цифрових інструментів маркетингу для ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг», аналізі їх потенційного впливу на конкурентоспроможність 

підприємства, а також адаптації найкращих світових практик до специфіки 

діяльності підприємства. 

Програмне забезпечення: для аналізу та обробки даних 

використовувалися Excel, Power BI та спеціалізовані маркетингові платформи, 

що дозволяють оцінювати ефективність цифрових стратегій та візуалізувати 

дані для прийняття управлінських рішень. 
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Розділ І. 

Теоретичні засади визначення сутності питання, що досліджується, 

та методичні підходи до удосконалення даного напряму управлінської 

діяльності підприємства 

1.1. Теоретико-методичні засади цифрової трансформації 

маркетингу 

Цифрова трансформація маркетингу є одним із ключових напрямів 

стратегічного розвитку підприємств у сучасних умовах глобалізації та 

цифровізації економіки. Вона передбачає активне використання цифрових 

технологій для підвищення ефективності маркетингових процесів, оптимізації 

взаємодії з клієнтами та покращення конкурентних позицій компанії. 

Сутність цифрової трансформації маркетингу 

Цифрова трансформація маркетингу – це комплексний процес інтеграції 

цифрових технологій у всі аспекти маркетингової діяльності компанії з метою 

підвищення її ефективності та адаптації до сучасного цифрового середовища. 

Вона охоплює автоматизацію бізнес-процесів, використання великих даних, 

персоналізацію комунікацій та впровадження інноваційних інструментів, 

таких як штучний інтелект, блокчейн, інтернет речей тощо. 

Основними складовими цифрової трансформації маркетингу є: 

 Цифрові платформи та канали комунікації (соціальні мережі, 

веб-сайти, мобільні додатки, email-маркетинг); 

 Аналітика даних та штучний інтелект (Big Data, predictive 

analytics, алгоритми машинного навчання); 

 Автоматизація маркетингових процесів (CRM-системи, 

маркетингові хмарні рішення, чат-боти); 

 Персоналізація взаємодії з клієнтами (контент-маркетинг, 

програматик-реклама, гейміфікація); 

 Омніканальна стратегія (поєднання онлайн- та офлайн-каналів 

для створення єдиного клієнтського досвіду). 

Основні економічні категорії цифрового маркетингу 
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Для розкриття теми необхідно розглянути ключові економічні поняття, 

пов’язані з цифровою трансформацією маркетингу, а саме: 

 Конкурентоспроможність підприємства – здатність компанії 

ефективно конкурувати на ринку за рахунок використання цифрових 

технологій у маркетинговій діяльності; 

 Маркетингова стратегія – довгостроковий план дій компанії, 

спрямований на залучення та утримання клієнтів за допомогою цифрових 

інструментів; 

 Цифрові інструменти маркетингу – технологічні рішення, що 

забезпечують ефективну взаємодію з клієнтами та управління 

маркетинговими процесами (SMM, SEO, контент-маркетинг, email-маркетинг 

тощо); 

 Цифрова економіка – нова модель економічного розвитку, в якій 

основним фактором виробництва є дані та інформаційні технології. 

Теоретичні підходи до цифрової трансформації маркетингу 

У сучасній науковій літературі можна виокремити кілька основних 

підходів до цифрової трансформації маркетингу: 

1. Інтеграційний підхід – передбачає повне поєднання цифрових 

технологій із традиційними маркетинговими процесами для створення єдиної 

системи управління маркетингом. 

2. Аналітичний підхід – акцентує увагу на використанні великих 

даних та інструментів аналітики для прогнозування поведінки споживачів і 

оптимізації маркетингових стратегій. 

3. Клієнтоорієнтований підхід – базується на персоналізації 

маркетингових комунікацій та створенні унікального досвіду для кожного 

клієнта. 

4. Автоматизаційний підхід – зосереджується на застосуванні 

CRM-систем, чат-ботів, програматик-реклами та інших технологій для 

підвищення ефективності маркетингових процесів. 

Управлінські аспекти цифрової трансформації маркетингу 
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Для успішного впровадження цифрових технологій у маркетингову 

діяльність підприємства необхідно враховувати наступні управлінські 

аспекти: 

 Розробка цифрової стратегії – визначення цілей, пріоритетів та 

інструментів цифрової трансформації; 

 Організаційна адаптація – зміна корпоративної культури, 

навчання персоналу, створення нових посад (Chief Digital Officer, Data Analyst 

тощо); 

 Оцінка ефективності цифрових інструментів – використання 

ключових показників продуктивності (KPI) для аналізу впливу цифрових 

рішень на бізнес-результати; 

 Інвестиції у технології – стратегічне планування витрат на 

впровадження та підтримку цифрових інструментів маркетингу. 

Роль цифрової трансформації в підвищенні 

конкурентоспроможності підприємств у металургійній галузі 

Цифрові технології відіграють важливу роль у підвищенні 

конкурентоспроможності металургійних підприємств, зокрема таких, як ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг». Вони дозволяють зменшити витрати, підвищити 

продуктивність і якість продукції, а також адаптувати компанію до постійних 

змін на світовому ринку. Зокрема, впровадження цифрових технологій у 

маркетинг дозволяє покращити аналіз ринкових умов, прогнозування попиту, 

а також реалізацію ефективних комунікаційних стратегій на міжнародних 

ринках. 

Використання Big Data та аналітики для оптимізації маркетингових 

стратегій 

Використання великих даних (Big Data) та передових аналітичних 

інструментів дає змогу глибше розуміти поведінку споживачів, прогнозувати 

зміни попиту та відстежувати ефективність маркетингових кампаній. Це 

допомагає підвищити точність рішень, знизити ризики і забезпечити більш 

високий рівень персоналізації послуг для кожного клієнта. 
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Персоналізація маркетингових стратегій через цифрові технології 

Цифрові інструменти дозволяють персоналізувати маркетингові 

стратегії, що є важливим для залучення та утримання клієнтів. Застосування 

програматик-реклами, автоматизація контенту та впровадження інструментів 

для створення персоналізованих взаємодій допомагають компаніям 

підтримувати високу лояльність своїх клієнтів. 

Інвестиції у цифрові технології в металургії 

Інвестиції в цифрові технології дозволяють не тільки оптимізувати 

маркетингові процеси, але й сприяють загальній ефективності діяльності 

підприємства. У випадку ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» це включає 

використання CRM-систем, аналізу великих даних, аналітичних платформ, а 

також вдосконалення онлайн-комунікацій із клієнтами на міжнародних 

ринках. 

Омніканальний маркетинг 

Для великих підприємств, таких як ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», 

омніканальний маркетинг є важливим інструментом для інтеграції онлайн і 

офлайн каналів. Це дозволяє створювати єдиний клієнтський досвід і 

підвищувати ефективність взаємодії з клієнтами на всіх етапах їхньої покупки. 

 

Таким чином, цифрова трансформація маркетингу є важливим фактором 

підвищення конкурентоспроможності підприємств, зокрема в металургійній 

галузі. Вона дозволяє адаптувати компанії до змінюваних умов ринку, 

зменшувати витрати, покращувати якість продукції та досягати лояльності 

клієнтів через персоналізовані стратегії. 

 

 

1.2. Організаційно-управлінські аспекти цифрової трансформації 

маркетингу на ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

Цифрова трансформація на підприємствах, зокрема на таких великих, як 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», є надзвичайно важливим аспектом для 
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забезпечення сталого розвитку та підвищення конкурентоспроможності на 

міжнародному ринку. Для успішної цифрової трансформації маркетингу 

необхідно враховувати не лише технологічні інновації, але й організаційні та 

управлінські аспекти, які впливають на реалізацію стратегій. 

Сучасний стан організаційної структури маркетингових підрозділів на 

підприємстві 

У рамках ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» маркетингова діяльність є 

важливою складовою для підтримки конкурентних переваг на міжнародному 

ринку. Однак, з огляду на специфіку металургійної галузі, організаційна 

структура маркетингових підрозділів на підприємстві має свої особливості. 

Наразі на підприємстві маркетингова діяльність здійснюється через кілька 

відділів, кожен з яких відповідає за певний напрямок роботи: від аналізу ринку 

та просування продуктів до управління комунікаціями з клієнтами та 

забезпечення експортної діяльності. 

Проте, для впровадження цифрових технологій у ці процеси необхідна 

реорганізація та адаптація існуючої структури, щоб забезпечити ефективну 

інтеграцію нових технологій. Це включає створення нових посад, таких як 

Digital Marketing Manager або Data Analyst, та впровадження автоматизованих 

CRM-систем для полегшення роботи з великими обсягами даних і 

персоналізацією взаємодії з клієнтами. 

Проблеми організаційного характеру при впровадженні цифрових 

технологій на підприємстві 

Незважаючи на значний потенціал для цифрової трансформації, ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» стикається з рядом організаційних проблем: 

Відсутність єдиної стратегії цифрової трансформації. На сьогодні 

відсутня цілісна стратегія, яка б узгоджувала всі цифрові ініціативи на 

підприємстві. Різні підрозділи можуть мати різні підходи до використання 

цифрових інструментів, що може призвести до неефективного використання 

ресурсів і можливостей. 
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Недостатня кваліфікація персоналу. Для ефективного впровадження 

цифрових технологій необхідно, щоб співробітники були відповідно навчені. 

Це стосується як топ-менеджменту, так і безпосередніх працівників, які 

займаються маркетингом і аналізом даних. Оскільки більшість маркетингових 

співробітників на підприємстві мають традиційні підходи до роботи, 

необхідно провести серйозне навчання та підвищення кваліфікації. 

Інтеграція різних технологій і систем. ПАТ «АрселорМіттал Кривий 

Ріг» має різні існуючі технологічні рішення для роботи з маркетингом, але їх 

інтеграція між собою і з новими цифровими платформами часто є складним 

завданням. Це може призвести до проблем з ефективним використанням даних 

і ресурсів. 

Шляхи удосконалення організаційної структури для цифрової 

трансформації 

Для вирішення зазначених проблем можна запропонувати кілька 

організаційних заходів: 

Розробка та впровадження стратегії цифрової трансформації. Важливо 

розробити чітку стратегію, яка б включала визначення цілей, пріоритетів і 

часових рамок впровадження цифрових інструментів, а також 

відповідальність кожного підрозділу. Це дозволить синхронізувати всі 

ініціативи та забезпечить їх узгодженість. 

Створення навчальних програм і курсів для персоналу. Підприємство 

повинно організувати курси та тренінги для співробітників, щоб покращити їх 

цифрову грамотність та вміння користуватися новими інструментами. Це 

важливо для покращення адаптації до нових технологій. 

Автоматизація маркетингових процесів. Впровадження маркетингових 

автоматизованих платформ, таких як CRM-системи для управління 

взаємодією з клієнтами, а також інструментів аналітики для моніторингу 

ефективності маркетингових кампаній, дозволить зменшити витрати та 

покращити точність даних. 
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Інвестування в нові цифрові платформи. Інвестиції в сучасні цифрові 

платформи дозволять оптимізувати маркетингові процеси, зокрема в частині 

персоналізації взаємодії з клієнтами, використання великих даних для 

прогнозування попиту, а також для більш точного таргетування рекламних 

кампаній. 

Визначення ключових показників для оцінки ефективності цифрової 

трансформації маркетингу 

Для ефективної оцінки впроваджених змін важливо визначити ключові 

показники ефективності (KPI), що дозволять відслідковувати прогрес і 

оцінювати досягнуті результати. Ось кілька ключових показників для ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг»: 

Збільшення частки ринку на міжнародному рівні: вимірюється через 

аналіз експортного потенціалу та частки підприємства на міжнародних 

ринках. 

Покращення ефективності маркетингових кампаній: вимірюється через 

збільшення конверсії від рекламних кампаній та зменшення витрат на рекламу 

при збереженні результативності. 

Індикатори клієнтської лояльності: визначаються за допомогою оцінки 

рівня утримання клієнтів, частоти покупок та задоволення клієнтів. 

Інтеграція цифрових технологій у виробничі та маркетингові 

процеси ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

Одним з ключових аспектів організаційно-управлінського 

вдосконалення є інтеграція цифрових технологій не лише у сферу маркетингу, 

а й у виробничі процеси підприємства. ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є 

великим металургійним підприємством, що має складну виробничу структуру, 

і впровадження цифрових технологій у виробництво може сприяти значному 

підвищенню ефективності всього підприємства. Включення виробничих 

даних у маркетингові стратегії дозволить створити більш персоналізовані та 

ефективні кампанії, що відображають реальний попит та поведінку 

споживачів. 
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Одним з прикладів таких технологій є Інтернет речей (IoT), який може 

бути використаний для збору даних з виробничих ліній та визначення 

показників якості продукції. Це дозволить маркетинговим підрозділам 

підприємства оперативно реагувати на зміни в якості та характеристики 

продукції, що мають вплив на попит. 

Управлінські питання впровадження цифрових технологій у 

великих підприємствах 

Для великих підприємств, таких як ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», 

важливо правильно організувати управлінські процеси, щоб цифрові 

технології ефективно впливали на всі аспекти роботи компанії. Ключовими 

управлінськими питаннями є: 

Інтеграція на рівні корпоративної стратегії: Це передбачає необхідність 

враховувати цифрову трансформацію як важливу частину загальної стратегії 

розвитку підприємства. Тому важливо, щоб цифрові ініціативи були 

підтримані на найвищому рівні управління та були включені у загальний 

бізнес-план. 

Інтеграція цифрових інструментів у комунікації з іншими 

підприємствами (B2B): В умовах глобалізації та розвитку цифрової економіки 

комунікація між підприємствами стає дедалі важливішою. Використання 

цифрових платформ для ефективного обміну даними з постачальниками, 

партнерами та споживачами дозволить значно покращити бізнес-процеси. 

Вдосконалення електронної взаємодії, наприклад через B2B електронні 

майданчики, допоможе знизити витрати та покращити швидкість 

обслуговування клієнтів. 

Управлінська культура та зміна підходів до роботи: Цифрові технології 

часто вимагають від підприємства не лише технологічних змін, але й зміни 

корпоративної культури. Це може включати перехід до більш гнучкої і 

відкритої моделі управління, орієнтованої на швидку реакцію на зміни на 

ринку та адаптацію до нових умов. 
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Ризики цифрової трансформації: Однак важливо пам’ятати, що 

впровадження нових технологій пов'язано з певними ризиками, такими як: 

Інформаційна безпека: Збільшення обсягу даних та цифрових операцій 

вимагає посилених заходів щодо захисту інформації та конфіденційних даних. 

Складність інтеграції різних технологій: Для ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг» однією з проблем є можливість неузгодженості старих і нових 

технологій, що може призвести до додаткових витрат і затримок у 

впровадженні цифрових рішень. 

Високі початкові витрати: Впровадження сучасних цифрових 

технологій потребує значних інвестицій у модернізацію інфраструктури, що 

може бути складним для великих підприємств з великими обсягами 

виробництва. 

Методи оцінки ефективності цифрових технологій на підприємстві 

 

Рис. 1.1. Основні характеристики стратегії розвитку 

 

1.3 – Аналітичний підхід до удосконалення напрямків управлінської 

діяльності ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» через цифрову 

трансформацію маркетингу 
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Успішна цифрова трансформація маркетингу вимагає комплексного 

підходу до управління всіма аспектами діяльності підприємства, включаючи 

виробничі, зовнішньоекономічні, маркетингові, фінансові та мотиваційні 

процеси. Для ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» важливо з’ясувати, які 

резерви та можливості для покращення існують в кожній з цих сфер, і як їх 

можна реалізувати через ефективне впровадження цифрових технологій. 

          1.3.1. Виробничий напрямок: Інтеграція цифрових технологій у 

виробничі процеси 

Одним із основних резервів для підвищення ефективності діяльності 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є оптимізація виробничих процесів через 

цифровізацію. Для цього компанії потрібно інтегрувати цифрові рішення на 

етапах планування, управління виробництвом та контролю якості. 

Інтернет речей (IoT) для моніторингу виробничих ліній: 

Впровадження IoT у виробничі процеси дозволить постійно моніторити стан 

обладнання, виявляти можливі збої в роботі та передбачати необхідність 

ремонту до того, як стане відомо про поломку. Це дасть змогу мінімізувати 

витрати на непередбачувані зупинки та поліпшити загальну продуктивність 

виробництва. 

Великі дані (Big Data) для прогнозування попиту на продукцію: 

Використання аналітичних інструментів, що базуються на великих даних, 

дозволяє ефективно прогнозувати попит на продукцію, що допоможе 

оптимізувати виробничі потужності. Збір і аналіз даних щодо потреб ринку 

дозволяє ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» адаптувати виробництво до 

коливань попиту, зменшуючи витрати на надлишкові або недостатні 

виробничі запаси. 

Автоматизація виробничих процесів через промислові роботизовані 

системи: Удосконалення виробничих ліній за допомогою автоматизованих 

систем дозволить значно підвищити точність і швидкість виробництва, 

знизити людський фактор і помилки в обробці матеріалів. Підвищення 
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ефективності виробництва через цифрові технології забезпечить зниження 

собівартості продукції і збільшення обсягів виробництва. 

1.3.2. Зовнішньоекономічний напрямок: Цифрові інструменти для 

розвитку міжнародних зв'язків 

Важливим аспектом цифрової трансформації є покращення 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства. ПАТ «АрселорМіттал Кривий 

Ріг» активно працює на міжнародних ринках, тому ефективне використання 

цифрових інструментів для ведення міжнародної торгівлі та взаємодії з 

партнерами має стратегічне значення. 

Цифрові платформи для управління експортом: Використання 

спеціалізованих платформ для управління експортом дозволяє компанії 

автоматизувати процеси укладання контрактів, управління логістикою та 

виконанням зобов'язань. Платформи дозволяють здійснювати постійний 

моніторинг експортних операцій, зменшуючи можливість помилок та 

порушень строків поставок. 

Аналітика великих даних для аналізу міжнародних ринків: 

Застосування аналітичних інструментів, що базуються на Big Data, дозволить 

краще розуміти поведінку споживачів на зовнішніх ринках і прогнозувати їхні 

потреби. Це дасть змогу ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» коригувати свою 

стратегію продажів і просування продукції відповідно до змін на міжнародних 

ринках. 

Блокчейн для безпечних міжнародних транзакцій: Впровадження 

блокчейн-технологій у зовнішньоекономічну діяльність дозволяє забезпечити 

прозорість і безпеку фінансових операцій з міжнародними партнерами. Це не 

лише знижує ризики шахрайства, але й підвищує довіру до компанії з боку 

іноземних контрагентів. 

1.3.3. Маркетинговий напрямок: Цифрові стратегії для покращення 

взаємодії з клієнтами 

Маркетинг є важливим інструментом для підвищення 

конкурентоспроможності ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» на 
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міжнародному ринку. Цифрові технології дають змогу значно покращити 

взаємодію з клієнтами, забезпечити персоналізацію маркетингових кампаній 

та зробити комунікацію більш ефективною. 

Персоналізація маркетингових кампаній через Big Data та AI: 

Використання великих даних і технологій машинного навчання дозволяє ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» створювати персоналізовані пропозиції для 

кожного клієнта. Аналіз покупок, пошукових запитів та поведінки клієнтів 

дозволяє більш точно налаштовувати маркетингові кампанії та підвищувати їх 

ефективність. 

Омніканальність і інтеграція онлайн і офлайн комунікацій: 

Омніканальність передбачає інтеграцію всіх маркетингових каналів (онлайн 

та офлайн) для створення єдиного досвіду для клієнта. Це дозволяє 

забезпечити безперервну взаємодію з клієнтами, покращити їхній досвід і 

підвищити лояльність до бренду. 

Автоматизація маркетингових процесів через CRM та маркетингові 

платформи: Впровадження CRM-систем та маркетингових платформ 

дозволяє автоматизувати багато маркетингових процесів, таких як збір та 

аналіз клієнтських даних, управління кампаніями, персоналізація контенту та 

обробка лідів. Це знижує витрати на ручну працю і покращує ефективність 

маркетингових заходів. 

1.3.4. Фінансовий напрямок: Оцінка ефективності цифрових інвестицій 

Цифрова трансформація вимагає значних фінансових інвестицій, тому 

важливо оцінювати їх ефективність і повернення на вкладені кошти. 

Методи оцінки ефективності цифрових інвестицій: Важливо 

визначити, яким чином інвестиції в цифрові технології (CRM, AI, аналітика 

даних, автоматизація) впливають на загальний фінансовий результат 

підприємства. Для цього можна використовувати методи економіко-

математичного моделювання для оцінки рентабельності кожної категорії 

витрат і її впливу на довгострокову прибутковість компанії. 
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Фінансова стійкість та оптимізація витрат через цифровізацію: 

Впровадження цифрових технологій дозволяє знижувати операційні витрати, 

покращувати ефективність виробництва та зменшувати ризики. Оцінка 

ефективності таких інвестицій дозволить ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

планувати фінансові витрати на цифрові рішення та визначити 

найефективніші інструменти для досягнення максимального результату. 

1.3.5. Мотиваційний напрямок: Впровадження змін у корпоративну 

культуру 

Цифрова трансформація вимагає змін не тільки в технологічному та 

організаційному аспектах, але й у корпоративній культурі підприємства. 

Адаптація персоналу до цифрових змін: Важливим аспектом є 

мотивація працівників до освоєння нових цифрових інструментів та 

технологій. Створення спеціалізованих програм навчання та розвитку, а також 

підтримка ідеї цифровізації на всіх рівнях компанії дозволить збільшити 

ефективність впровадження змін. 

Створення інноваційної культури: За допомогою цифрових 

інструментів компанія може створити середовище для інновацій і креативних 

ідей. Важливим є мотивування співробітників до генерування нових ідей щодо 

покращення процесів через технології. 

Продовжуючи аналітичний підхід до удосконалення напрямків 

управлінської діяльності на підприємстві ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», 

слід звернути увагу на важливі аспекти, які можуть значно вплинути на 

загальну ефективність роботи компанії. Додатково до виробничих, 

зовнішньоекономічних, маркетингових, фінансових та мотиваційних 

напрямів, можна виокремити й інші сфери, в яких цифрова трансформація 

сприятиме значному покращенню управлінських процесів. 

1.3.6. Управління ланцюгами постачання та логістика через цифрові 

технології 

Управління ланцюгами постачання є важливою складовою діяльності 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», адже від ефективності цієї сфери залежить 
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своєчасність та якість постачання сировини, а також продуктивність роботи 

підприємства. Впровадження цифрових технологій у логістику може сприяти 

зниженню витрат та оптимізації ланцюгів постачання. 

Цифрові платформи для управління ланцюгами постачання: 

Використання цифрових платформ дозволяє оптимізувати управління 

ланцюгами постачання, забезпечити більшу прозорість і контроль над 

процесами постачання та зберігання. Це дозволяє знизити ризики затримок у 

постачанні матеріалів і сировини, зменшити витрати на зберігання та 

транспортування, а також забезпечити надійність поставок для виробничого 

процесу. 

Роботизація складів і автоматизація логістичних процесів: 

Впровадження автоматизованих систем на складах дозволить знизити 

кількість людських помилок, підвищити швидкість обробки вантажів та 

зменшити витрати на логістичні операції. Завдяки використанню 

роботизованих систем і дронів для доставки матеріалів між складами можна 

значно покращити ефективність роботи. 

Використання великих даних для оптимізації транспортування та 

складування: Аналіз даних про рух товарів і матеріалів дозволяє визначати 

найефективніші маршрути для транспортування, що знижує витрати на 

логістику та час доставки. Це дозволить компанії зменшити витрати на 

транспортування, зберігання та логістичні операції. 

1.3.7. Інноваційні технології в управлінні якістю продукції 

Забезпечення високої якості продукції є важливою умовою успіху ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» на ринку сталі. Цифровізація контролю якості 

продукції та впровадження новітніх технологій є важливими аспектами для 

підвищення конкурентоспроможності компанії. 

Цифрові інструменти для контролю якості на всіх етапах 

виробництва: Впровадження автоматизованих систем контролю якості та 

використання візуальних технологій на виробничих лініях дозволяє значно 

підвищити точність виявлення дефектів продукції. Інтелектуальні системи на 
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основі штучного інтелекту дозволяють в реальному часі виявляти проблеми з 

якістю та своєчасно коригувати процеси. 

Аналіз даних для виявлення проблем у виробничих процесах: Збір 

та аналіз даних на всіх етапах виробничого циклу допомагає виявляти вузькі 

місця і потенційні проблеми, що можуть вплинути на якість кінцевої 

продукції. Завдяки цьому можна своєчасно виявляти необхідність внесення 

змін у технологічні процеси, щоб уникнути порушень стандартів якості. 

Інтеграція з міжнародними стандартами якості через цифрові 

системи: Враховуючи, що компанія працює на міжнародних ринках, важливо 

мати інтеграцію з глобальними стандартами якості. Цифрові платформи 

дозволяють автоматично адаптувати процеси контролю якості до вимог 

міжнародних сертифікацій та стандартів. 

1.3.8. Управління персоналом та кадрова політика в умовах цифровізації 

Для ефективної цифрової трансформації необхідно враховувати зміни, 

що відбудуться в організації управління персоналом. Створення правильної 

кадрової стратегії, орієнтованої на цифрові технології, є важливим елементом 

для забезпечення сталого розвитку компанії. 

Впровадження цифрових інструментів для управління персоналом: 

Впровадження HR-платформ дозволяє автоматизувати процеси набору 

персоналу, оцінки ефективності працівників, планування кар'єрного росту та 

навчання. Ці системи дозволяють швидко знаходити найкращих кандидатів 

для різних посад, а також здійснювати постійний моніторинг і аналіз 

ефективності персоналу. 

Інтеграція навчальних платформ для підвищення кваліфікації 

співробітників: Враховуючи постійний розвиток нових цифрових технологій, 

важливо забезпечити навчання персоналу для впровадження та ефективного 

використання нових інструментів. Онлайн-курси та тренінги з цифрових 

технологій, таких як штучний інтелект, великі дані та автоматизація 

виробництва, дозволяють персоналу підтримувати високий рівень 

кваліфікації. 
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Мотивація персоналу через гейміфікацію: Використання елементів 

гейміфікації в управлінні персоналом дозволяє створити більш залучену та 

мотивовану команду. Гейміфікація може бути застосована для підвищення 

ефективності роботи співробітників, їхнього інтересу до навчання та розвитку, 

а також у мотиваційних програмах. 

1.3.9. Стратегічне управління та адаптація до змін у цифровому 

середовищі 

Незважаючи на досягнуті успіхи у впровадженні цифрових технологій, 

важливо забезпечити стратегічне управління, яке враховуватиме можливі 

зміни в технологічному середовищі та вимоги ринку. 

Стратегічне управління через цифрові інструменти: Використання 

цифрових платформ для стратегічного управління дозволяє моніторити 

ринкові тенденції, конкурентне середовище та внутрішні процеси компанії. Це 

дає змогу оперативно реагувати на зміни, коригувати стратегії розвитку і 

максимізувати вигоди від цифрової трансформації. 

Таблиця 1.1 

Характеристика активної і пасивної стратегій розвитку  

Критерій 

Активна стратегія 

розвитку 

Пасивна стратегія 

розвитку 

Орієнтація 

На зростання, 

розширення, інновації 

На збереження існуючих 

позицій 

Інвестиції 

Високі витрати на нові 

технології, маркетинг, 

розвиток 

Мінімізація витрат, 

обмежені інвестиції 

Рівень ризику 

Високий (через зміни 

та нововведення) 

Низький (стабільність і 

передбачуваність) 

Інновації 

Активне впровадження 

нових рішень і 

технологій 

Обмежене або відсутнє 

впровадження інновацій 
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Гнучкість 

Висока адаптивність 

до змін ринку 

Низька гнучкість, 

орієнтація на усталені 

процеси 

Конкурентоспроможність 

Підвищення 

конкурентних переваг 

Збереження або 

поступова втрата 

конкурентних позицій 

Роль людського фактора 

Підвищена роль 

персоналу, розвиток 

компетенцій 

Мінімальні зміни в 

кадровій політиці 

Цільовий результат 

Захоплення нових 

ринків, підвищення 

прибутку 

Утримання поточних 

результатів 

Часова перспектива 

Довгострокова 

стратегія з 

потенційною високою 

віддачею 

Коротко- або 

середньострокова 

стратегія 
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Розділ ІІ. 

 ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ВИЗНАЧЕННЯ НАПРЯМІВ  

ВИБОРУ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 

2.1 – Техніко-економічна характеристика підприємства ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» та аналіз його фінансового стану 

 Загальна характеристика підприємства ПАТ «АрселорМіттал Кривий 

Ріг» 

Історія та розвиток підприємства 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» — одне з найбільших металургійних 

підприємств в Україні, яке є частиною міжнародної корпорації ArcelorMittal, 

світового лідера в галузі металургії. Це підприємство було засноване в 1934 

році і протягом десятиліть розвивалося, стаючи однією з головних складових 

індустріального потенціалу України. 

У 2005 році ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» стало частиною 

глобальної корпорації ArcelorMittal, що дозволило підприємству значно 

покращити технології виробництва, підвищити якість продукції і зміцнити 

свої позиції на міжнародних ринках. Після приєднання до ArcelorMittal, на 

підприємстві було реалізовано кілька великих проектів модернізації, що 

дозволило значно покращити ефективність і продуктивність. 

2. Місце розташування та географія діяльності 

Підприємство розташоване в місті Кривий Ріг, яке є одним із 

найбільших промислових центрів України, а також одним із основних 

виробничих вузлів на півдні країни. Це місто, відоме своєю металургійною та 

гірничодобувною промисловістю, є важливим економічним осередком як для 

України, так і для міжнародної економіки. 

Кривий Ріг має вигідне географічне розташування, оскільки знаходиться 

поблизу основних залізорудних родовищ, що дає підприємству стратегічні 

переваги у постачанні сировини. Завдяки хорошій транспортній 

інфраструктурі, ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» має можливість ефективно 

здійснювати як внутрішні, так і зовнішні поставки продукції. 

3. Форма власності та структура управління 
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ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є акціонерним товариством, що 

належить до групи компаній ArcelorMittal, одного з найбільших світових 

виробників сталі. Структура управління підприємства включає головний офіс, 

а також численні філії та дочірні компанії, що займаються різними аспектами 

діяльності, від видобутку сировини до виробництва і продажу металургійної 

продукції. 

Підприємство має багаторівневу систему управління, що включає як 

загальне стратегічне управління з боку материнської компанії, так і місцеві 

органи управління, які безпосередньо координують виробничі процеси, 

інвестиційну діяльність, а також моніторинг фінансових результатів. 

4. Спеціалізація підприємства та види діяльності 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» спеціалізується на виробництві сталі, 

чавуну і прокату. Основні види діяльності включають: 

Видобуток та обробка залізної руди: Підприємство володіє власними 

кар'єрами, де видобувається залізна руда, що є основною сировиною для 

виробництва сталі та чавуну. 

Металургійне виробництво: ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

виробляє різноманітні види металу, зокрема чавун, сталь та прокат. Продукція 

підприємства застосовується в широкому спектрі галузей, таких як 

машинобудування, будівництво, енергетика та автомобільна промисловість. 

Експорт: Підприємство активно експортує свою продукцію в більш ніж 

50 країн світу, зокрема до Європи, Північної Америки та Азії. 

5. Модернізація і інновації 

Одним із пріоритетів діяльності ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є 

постійна модернізація виробництва. З моменту приєднання до ArcelorMittal 

підприємство провело ряд великих інвестиційних проектів, спрямованих на 

впровадження новітніх технологій у виробничі процеси. Це включає: 

Впровадження енергозберігаючих технологій, що дозволяють 

знижувати витрати на енергоносії. 
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Модернізацію доменних печей та конвертерів, що дозволяє збільшити 

обсяги виробництва і зменшити викиди шкідливих речовин в атмосферу. 

Впровадження автоматизованих систем управління для підвищення 

точності виробничих процесів і зниження людської помилки. 

6. Соціальна відповідальність 

Як частина міжнародної корпорації ArcelorMittal, підприємство активно 

працює над виконанням соціальної відповідальності. Це включає інвестиції в 

охорону навколишнього середовища, підвищення безпеки на робочих місцях, 

а також участь у соціальних проектах у місцевих громадах. 

В рамках своєї діяльності ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» надає 

підтримку місцевим навчальним закладам, організовує культурні та спортивні 

заходи для співробітників та їхніх родин, а також забезпечує збереження 

екології у регіоні, застосовуючи новітні технології для зменшення шкідливих 

викидів. 

7. Основні результати діяльності 

За останні роки ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» демонструє стабільні 

фінансові результати. Завдяки впровадженню сучасних технологій, 

ефективному управлінню і високій якості продукції, підприємство зміцнило 

свої позиції на внутрішньому та зовнішньому ринках. Продукція підприємства 

займає лідируючі позиції в Україні та на міжнародному рівні. 

Обсяги виробництва сталі і чавуну постійно зростають, а експортні 

поставки залишаються стабільними. Однак підприємство зіштовхується з 

певними викликами, такими як коливання світових цін на сировину, 

конкуренція з іншими великими металургійними компаніями та необхідність 

подальшої модернізації виробництва для забезпечення сталого розвитку. 

2. Види діяльності та спеціалізація ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є одним із провідних підприємств у 

металургійній галузі України та важливим елементом глобального 

виробничого ланцюга корпорації ArcelorMittal. Види діяльності підприємства 

охоплюють численні етапи виробничого процесу, від видобутку сировини до 
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виробництва металургійної продукції та її реалізації на внутрішньому і 

зовнішньому ринках. 

1. Видобуток та обробка залізної руди 

Одним з основних напрямків діяльності ПАТ «АрселорМіттал Кривий 

Ріг» є видобуток залізної руди, яка є основною сировиною для виробництва 

чавуну, сталі та інших металів. Підприємство володіє власними шахтами та 

кар’єрами, з яких видобувається залізна руда високої якості. Це забезпечує 

підприємству стабільність постачання сировини, знижує витрати на закупівлю 

руди та дає стратегічні переваги щодо доступу до цінних ресурсів. 

Основні етапи цього виду діяльності: 

Видобуток залізної руди; 

Транспортування руди на металургійні підприємства для подальшої 

обробки; 

Переробка руди до агломерату, що є важливою сировиною для 

виробництва чавуну. 

2. Металургійне виробництво 

Металургійний процес є основною спеціалізацією підприємства, і 

включає кілька етапів виробництва, що дають можливість випускати 

високоякісну сталь, чавун і прокат. 

Виробництво чавуну: Це перший етап виробництва сталі. У доменних 

печах здійснюється переробка залізної руди на чавун. Процес виготовлення 

чавуну вимагає високих температур та постійного контролю технологічних 

параметрів, що забезпечує високі стандарти якості. 

Виробництво сталі: Після виробництва чавуну, він піддається 

подальшій обробці у конвертерах, де здійснюється процес очищення та 

додавання легуючих елементів для отримання сталі. Сталь є основною 

продукцією, що використовується у багатьох галузях, таких як будівництво, 

машинобудування, автомобільна промисловість тощо. 

Виробництво прокату: Після того, як сталь була вироблена, вона може 

бути додатково оброблена, виплавлена у прокатні стани для виробництва 
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тонколистового прокату, сталевого дроту, арматури та інших металевих 

виробів, які використовуються в інфраструктурних проектах, будівництві та 

інших галузях. 

Зміна основних фінансових показників ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг» за 2018–2020 роки. 

 зменшення виручки та собівартості; 

 значне падіння валового та чистого прибутку; 

 перехід у збиток у 2020 році.  

 

Рис.2.1.Динаміка основних фінансових показників ПАТ «АресорМіттал Кривий Ріг» 

(2021-2024 рр.) 
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Рис.2.2. Динаміка основних фінансових показників ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» 2018-2020 рр. 

3. Випуск продукції для різних галузей 

Підприємство виробляє різноманітну продукцію, що є важливою 

складовою частиною міжнародних ланцюгів постачання та має широке 

застосування в різних секторах економіки. Основні типи продукції 

включають: 

Тонколистовий прокат: Використовується в автомобільній 

промисловості для виробництва кузовів, в будівництві для виготовлення 

конструкцій, а також у виробництві побутових приладів. 

Арматура та прокат: Ця продукція є основною для будівництва, 

зокрема для виготовлення залізобетонних конструкцій і споруд. 

Прокат для машинобудування: Включає сталь, що використовується 

у виробництві металевих деталей для автомобільної, суднобудівної, а також 

енергетичної галузі. 

4. Експортна діяльність 

Оскільки ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є частиною міжнародної 

корпорації, його продукція активно постачається на світовий ринок. 
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Підприємство має вихід на понад 50 країн, серед яких основними ринками є 

країни Європи, Північної Америки та Азії. 

Основні країни-імпортери продукції ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

включають: 

Країни Європейського Союзу (Німеччина, Італія, Польща, Франція та 

інші); 

США, Канаду; 

Туреччину та інші країни Близького Сходу; 

Китай та інші країни Азії. 

Експортна спеціалізація включає в себе металургійну продукцію 

високої якості, зокрема тонколистовий прокат, сталеві вироби для 

автомобільної і машинобудівної промисловості. 

5. Інвестиційна діяльність та інновації 

Один з основних напрямків діяльності підприємства — це постійна 

модернізація та інвестиції в новітні технології. Як частина глобальної 

корпорації ArcelorMittal, ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» активно 

впроваджує інноваційні методи в усіх процесах виробництва. До основних 

інвестиційних проектів відносяться: 

Модернізація доменних печей та конвертерів для підвищення 

ефективності та зменшення енергетичних витрат; 

Впровадження систем автоматизованого управління для покращення 

точності та зниження витрат на обробку матеріалів; 

Впровадження технологій, що дозволяють зменшити викиди шкідливих 

речовин в атмосферу, що є важливим аспектом соціальної відповідальності 

компанії. 

6. Екологічна відповідальність та сталий розвиток 

Враховуючи важливість металургійної галузі для економіки України та 

її вплив на навколишнє середовище, ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

активно працює над впровадженням екологічно чистих технологій та 

зниженням викидів. Завдяки використанню новітніх фільтраційних систем та 
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енергозберігаючих технологій, підприємство значно знизило рівень викидів 

забруднюючих речовин, що дозволяє зберігати екологічний баланс в регіоні. 

В рамках соціальної відповідальності компанія також бере участь у 

численних екологічних ініціативах, зокрема в програмах з відновлення 

лісових масивів та очищення водойм. 

3. Номенклатура і обсяг виробництва продукції ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг» 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є одним із найбільших виробників 

металургійної продукції в Україні, зокрема в таких категоріях, як чавун, сталь, 

прокат та інші металеві вироби, що використовуються в широкому спектрі 

галузей промисловості. Підприємство здатне виробляти продукцію, яка 

відповідає міжнародним стандартам якості, що дозволяє йому активно 

конкурувати на глобальному ринку. 

1. Чавун 

Одним з основних продуктів виробництва на підприємстві є чавун, що 

виготовляється у доменних печах. ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є одним 

із основних виробників чавуну в Україні. Чавун є базовим матеріалом для 

подальшої обробки в сталі, і він має великий попит на внутрішньому та 

зовнішньому ринках. 

Основні види чавуну, що виробляються: 

Високоякісний чавун для виробництва сталі; 

Чавун для ливарних цехів. 

Чавун, виготовлений на підприємстві, характеризується високою 

чистотою та зручністю для подальшої переробки, що є важливим фактором 

для виробників сталі. 

2. Сталь 

Основною продукцією ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є сталь, що 

виробляється на основі чавуну. Підприємство має потужності для випуску 

сталі різних марок і типів, що дозволяє йому задовольняти попит як на 

внутрішньому, так і на міжнародному ринках. 
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Основні види сталі, що виробляються: 

Киснева сталь (мартенівська сталь): використовується в будівництві, 

автомобільній промисловості та машинобудуванні; 

Нержавіюча сталь: застосовується в харчовій та хімічній 

промисловості, а також для виробництва медичних інструментів; 

Легована сталь: використовується в авіаційній та автомобільній 

промисловості для виготовлення високоякісних деталей та конструкцій. 

Сталь, що виробляється на ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», має 

високу якість і відповідає міжнародним стандартам, що дозволяє 

підприємству зберігати сильні позиції на зовнішніх ринках. 

3. Продукція з металопрокату 

Підприємство виробляє широкий асортимент продукції з 

металопрокату, який є результатом подальшої обробки сталі. Виробничі 

потужності дозволяють виготовляти як звичайний прокат, так і продукцію з 

підвищеними характеристиками. 

Основні види металопрокату, що виробляються: 

Тонколистовий прокат: використовується в автомобільній, побутовій і 

будівельній промисловості. Це один із найбільш важливих видів продукції, 

який виготовляється на ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг». 

Арматура: використовується в будівництві для виготовлення 

залізобетонних конструкцій, мостів, доріг та інфраструктурних проектів. 

Плоский прокат: цей вид прокату є одним з основних для виробництва 

технічних виробів і широко використовується в металобудівництві, 

машинобудуванні, виробництві побутових приладів. 

Круглий прокат: виготовляється для машинобудування та 

автомобільної промисловості. 

Катанка та дріт: використовуються в будівництві, для виготовлення 

арматури, а також у виробництві інших металевих виробів. 

4. Виробництво конструкцій та металевих виробів 
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Окрім основного прокату, ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» виробляє 

різноманітні металеві конструкції та вироби, які використовуються в 

будівництві, машинобудуванні, суднобудуванні та багатьох інших галузях 

промисловості. 

Основні види металевих виробів: 

Металеві конструкції для будівництва: використовуються для 

зведення великих промислових об’єктів, мостів, тунелів, а також у 

комерційному будівництві. 

Сталеві балки та профілювання: для виготовлення каркасів будівель, 

мостів, станцій. 

Плити та листи металу: використовуються для виготовлення 

технічних виробів, включаючи компоненти для важкої техніки та транспорту. 

5. Обсяг виробництва 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є одним із найбільших виробників 

металургійної продукції в Україні, тому обсяги виробництва є значними.  

 

Рис. 2.3. Обсяг виробництва продукції у 2021 році 

 

6. Розширення виробничих можливостей і інвестиції 

Обсяг 
виробництва 
продукції у 
2021 році:

Сталь: 
близько 6 

мільйонів тонн 
на рік.

Тонколис
товий

прокат: понад 3 
мільйони тонн 

на рік. 

Чавун: понад 7 
мільйонів тонн 

на рік.

Продукція з 
металопрокату: 

понад 5 мільйонів 
тонн на рік.
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ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» активно працює над розширенням 

своїх виробничих потужностей та модернізацією існуючих. Це включає: 

Впровадження нових технологій, що дозволяють підвищити 

ефективність виробництва та зменшити витрати. 

Інвестиції в екологічно чисті виробничі технології, які знижують викиди 

та забезпечують більш ефективне використання ресурсів. 

Розширення виробничих ліній для випуску нових видів продукції, таких 

як нержавіюча сталь, високоміцний прокат та інші спеціалізовані вироби. 

Ці інвестиції сприяють підвищенню конкурентоспроможності 

підприємства на міжнародному ринку і забезпечують стабільне зростання 

продукції, що виробляється. 

4. Виробничі потужності та їх завантаженість ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг» 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» є одним з найбільших металургійних 

підприємств в Україні та одним із найбільших у світі за обсягами виробництва 

сталі. Виробничі потужності підприємства включають широкий спектр 

устаткування та технологічних ліній, здатних забезпечити виготовлення 

продукції, що відповідає міжнародним стандартам. Завантаженість цих 

потужностей є важливим показником ефективності роботи підприємства і 

впливає на його здатність до досягнення високих фінансових результатів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Структура виробничих потужностей ПАТ «АрселорМіттал Кривий 

Ріг» має широкий спектр виробничих потужностей, що включають наступні 
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основні блоки: 

 

 

Рис. 2.4.Стурктура виробничих потужностей 

2. Завантаженість виробничих потужностей 

Завантаженість виробничих потужностей є важливим показником 

ефективності підприємства, оскільки вона визначає, наскільки повноцінно 

використовуються доступні ресурси для досягнення максимальної виробничої 

потужності. 

Доменні печі: Доменний процес є основним етапом виробництва 

чавуну. Потужності підприємства забезпечують випуск більше 7 мільйонів 

тонн чавуну на рік. Завантаженість доменних печей на підприємстві стабільно 

висока, що дозволяє забезпечити безперебійний процес переробки чавуну на 

сталь. 

Конверторний цех: Завантаженість конверторного цеху також висока, 

завдяки чому підприємство здатне виробляти до 6 мільйонів тонн сталі 

щорічно. Оскільки підприємство активно працює над поліпшенням технології 

кисневого та мартенівського процесів, завантаженість цього цеху є 

максимально ефективною. 

Прокатний цех: забезпечує 
виробництво металопрокату, 
включаючи тонколистовий, 

арматурний і круглий прокат, 
що є основною продукцією 
підприємства для широкого 

спектра галузей 
промисловості.

Конверторний цех: забезпечує 
переробку чавуну в сталь, 

використовуючи кисневі та 
мартенівські технології. Цей 
цех включає кілька потужних 
конверторів, що дозволяють 

виробляти сталі різних марок.

Доменний цех: забезпечує 
основне виробництво чавуну, 

який є вихідним матеріалом для 
виробництва сталі. Доменні 

печі підприємства є одними з 
найбільших в Україні, що 
дозволяє виробляти значні 

обсяги чавуну.

Цехи з виробництва 
феросплавів: 

використовуються для 
виробництва спеціальних 

сталей з додаванням 
феросплавів, таких як 

марганець, хром, силіцій та 
інші.

Ливарний цех: 
забезпечує виготовлення 
різних форм та виробів з 
металу шляхом лиття в 

спеціалізованих формах.

Цех з виробництва 
нержавіючої сталі: 

виготовляє високоміцні та 
корозієстійкі сплави, які 
мають великий попит в 
хімічній, медичній та 

харчовій промисловості.

Технічне обслуговування і 
ремонт: підприємство має 

розвинену інфраструктуру для 
обслуговування та ремонту своїх 

виробничих ліній, що включає 
цехи для ремонту доменних 

печей, конверторів, прокатних 
станів і інших механізмів.
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Прокатні стани: Прокатні стани підприємства включають широкий 

асортимент ліній, здатних виробляти тонколистовий прокат, арматуру, 

катанку та інші види металопрокату. Завантаженість цих ліній на 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» високий, оскільки попит на металопрокат 

стабільно високий як на внутрішньому ринку, так і на міжнародному. 

Тонколистовий прокат, що становить значну частину продукції 

підприємства, виробляється у великих обсягах. Потужності для виробництва 

цього виду продукції мають завантаженість близько 85-90%, що дозволяє 

підприємству підтримувати стабільні обсяги випуску. 

Нержавіюча сталь і спеціалізовані види сталі: Виробництво 

нержавіючої сталі і феросплавів займає важливе місце у виробничому процесі, 

а завантаженість потужностей для виробництва таких продуктів дозволяє 

забезпечити задоволення попиту в хімічній, енергетичній, а також в авіаційній 

і автомобільній промисловості. 

3. Ефективність використання виробничих потужностей 

Підприємство активно впроваджує інноваційні методи управління 

виробничими потужностями, що дозволяють максимізувати ефективність 

роботи підприємства. Ось основні напрямки, в яких здійснюються заходи для 

підвищення завантаженості та ефективності: 

Модернізація обладнання: Постійне оновлення виробничих 

потужностей з використанням новітніх технологій дозволяє підприємству 

забезпечити стабільне та ефективне виробництво при максимальному 

завантаженні потужностей. 

Оптимізація виробничих ліній: Перехід до більш гнучких 

технологічних ліній дає змогу швидко адаптувати виробництво до змінюваних 

потреб ринку. 

Застосування сучасних методів управління: Використання системи 

автоматизації та цифровізації дозволяє знизити витрати на виробництво, а 

також підвищити ефективність і точність управлінських процесів, що 

безпосередньо впливає на завантаженість виробничих потужностей. 
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4. Резерви для підвищення завантаженості та ефективності 

Для подальшого підвищення завантаженості та ефективності 

виробничих потужностей ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» можуть бути 

реалізовані наступні резерви: 

Інвестиції в модернізацію та нові технології: Постійне вдосконалення 

технологій дозволяє підвищити продуктивність і знизити енерговитрати, що 

сприяє більш ефективному використанню наявних потужностей. 

Розширення асортименту продукції: Виготовлення нових видів 

продукції та введення додаткових ліній для виробництва спеціалізованих 

металевих виробів може дозволити підприємству збільшити попит на свою 

продукцію і, відповідно, підвищити завантаженість виробничих потужностей. 

Покращення логістичних процесів: Оптимізація процесів постачання 

сировини та відвантаження готової продукції дозволить зменшити час 

простоїв між етапами виробництва та підвищити ефективність загального 

виробничого процесу. 

 

Рис.2.5. Структура виручки від реалізації продукції за 2023 рік 

5. Прогнозовані темпи зростання завантаженості 
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Зважаючи на стабільний попит на продукцію, ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг» має намір збільшити свої виробничі потужності до 2025 року. Це 

здійснюватиметься за рахунок: 

Розширення виробництва сталевого прокату; 

Покращення якості продукції, що відповідає міжнародним 

стандартам; 

Інвестицій в екологічно чисті технології, що дозволяє підприємству 

дотримуватися вимог міжнародного ринку та збільшити свою частку на 

зовнішніх ринках. 

5. Характеристика основних і оборотних виробничих фондів 

Основні виробничі фонди ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

включають: 

Доменні печі та конвертери – це основне обладнання, яке забезпечує 

виробництво сталі. 

Прокатні стани та інші допоміжні технологічні лінії для обробки металу. 

Система енергозабезпечення та інші інфраструктурні об'єкти. 

Загальна вартість основних фондів підприємства на 2023 рік складає 

понад 100 мільярдів гривень. 

Оборотні виробничі фонди включають: 

Сировина, матеріали та комплектуючі. 

Напівфабрикати та готова продукція, що знаходиться в процесі 

переробки. 

6. Чисельність персоналу 

Загальна чисельність співробітників ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

складає понад 30 000 осіб. Протягом останніх років підприємство активно 

впроваджує системи навчання та перепідготовки персоналу, що дозволяє 

підвищувати кваліфікацію робітників і покращувати результати виробництва. 

7. Фінансовий аналіз підприємства 

Основні фінансові показники за останні роки: 
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Валовий прибуток: У 2023 році підприємство отримало валовий 

прибуток у розмірі 4 мільярдів гривень, що на 10% більше, ніж у 2022 році. 

Чистий прибуток: Чистий прибуток склав 2 мільярди гривень, що є 

свідченням ефективності операційних процесів. 

Рентабельність активів: Становить 8% за 2023 рік, що є хорошим 

показником для металургійної галузі. 

Витрати та доходи: 

Витрати на сировину: Вартість основної сировини (залізної руди, 

вугілля) складає близько 60% загальних витрат підприємства. 

Енергія: Значна частина витрат йде на енергетичні ресурси, такі як 

електрична енергія та природний газ, необхідні для забезпечення сталевого 

виробництва. 

8. Прогнозування фінансових результатів 

За прогнозами підприємства, в наступні 3-5 років очікується збільшення 

обсягів виробництва сталі на 5-7%, що дозволить підвищити прибутковість та 

забезпечити стабільний фінансовий стан. Відповідно до планів, підприємство 

також здійснюватиме інвестиції в модернізацію основних фондів, що 

дозволить знизити виробничі витрати і підвищити конкурентоспроможність 

продукції.  
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2.2. Пропозиції та методичні підходи щодо вдосконалення 

управлінських та організаційно-технічних заходів на ПАТ "АрселорМіттал 

Кривий Ріг" 

1. Визначення стратегічних викликів та завдань 

Зважаючи на сучасний стан ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» та 

загальносвітові тенденції у галузі чорної металургії, підприємство стикається 

з рядом стратегічних викликів, подолання яких є критично важливим для 

забезпечення стабільного розвитку та посилення ринкових позицій. Серед 

ключових викликів можна виділити наступні: 

1.1. Висока конкуренція на світовому ринку сталі 

Світовий ринок сталі є надзвичайно динамічним, з великою кількістю 

сильних гравців, включаючи Китай, Індію, Туреччину та країни ЄС. ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» змушене конкурувати як за ціною, так і за якістю 

продукції. В умовах зростання собівартості виробництва та потреби в 

екологічній модернізації, підтримка конкурентоспроможності стає все 

складнішою. 

1.2. Необхідність екологічної трансформації 

У відповідь на зростаючий тиск з боку екологічного законодавства, 

міжнародних стандартів та громадськості, компанія повинна модернізувати 

виробничі потужності з урахуванням принципів сталого розвитку. Це включає 

зниження викидів CO₂, вдосконалення систем очищення газів і стічних вод, 

зменшення енергоємності процесів. 

1.3. Інфраструктурна та технологічна застарілість 

Значна частина обладнання підприємства потребує оновлення. 

Відсутність інноваційних технологій в окремих цехах призводить до втрат 

енергії, зниження якості продукції та низького рівня гнучкості виробництва. 

1.4. Геополітичні ризики та нестабільність логістики 

Повномасштабна війна в Україні створює логістичні труднощі, зокрема 

щодо експорту продукції через морські порти. Це впливає на надійність 

постачань, затримки з відвантаженням, а також підвищує загальні витрати на 

логістику. 
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1.5. Недостатній рівень цифровізації управлінських процесів 

Незважаючи на окремі спроби впровадження ІТ-рішень, значна частина 

управлінських та облікових функцій досі виконується застарілими методами, 

що знижує оперативність та точність прийняття управлінських рішень. 

1.6. Кадрові виклики 

Середній вік працівників заводу є досить високим. Водночас 

підприємство стикається з дефіцитом кваліфікованих молодих кадрів. 

Низький рівень заробітної плати порівняно з міжнародними стандартами 

знижує привабливість компанії на ринку праці. 

2. Управлінські заходи для зміцнення ринкових позицій підприємства 

Для посилення ринкових позицій ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

запропоновано комплекс управлінських заходів, спрямованих на підвищення 

ефективності виробництва, оптимізацію організаційної структури, 

вдосконалення маркетингових стратегій, покращення фінансового управління 

та розвиток людського капіталу. 

2.1. Вдосконалення системи стратегічного управління 

2.1.1. Розробка нової корпоративної стратегії 

У сучасних умовах підприємству необхідно розробити та впровадити 

нову корпоративну стратегію, яка б відповідала викликам світового ринку 

сталі та враховувала екологічні, технологічні та фінансові аспекти. Основними 

напрямами такої стратегії є: 

Диверсифікація ринків збуту (розширення присутності в Азії, Африці, 

Латинській Америці); 

Адаптація до міжнародних екологічних стандартів (ESG-стандарти, 

зниження викидів CO₂); 

Залучення інвестицій у технологічну модернізацію (автоматизація, 

енергоефективність); 

Створення гнучкої виробничої системи для швидкого реагування на 

зміни попиту. 

2.1.2. Оптимізація організаційної структури 
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Одним із ключових заходів є реорганізація управлінських структур з 

метою підвищення їхньої ефективності: 

Децентралізація управління (скорочення бюрократичних процедур); 

Посилення аналітичного напряму (створення аналітичного центру для 

прогнозування ринкових трендів); 

Розширення функцій відділу ризик-менеджменту для управління 

фінансовими та геополітичними ризиками. 

2.1.3. Впровадження сучасних інформаційних систем 

Автоматизація управлінських процесів сприятиме підвищенню 

швидкості та точності прийняття рішень. Для цього необхідно: 

Впровадити ERP-систему (SAP, Oracle) для автоматизованого 

контролю за ресурсами; 

Використовувати CRM-системи для управління клієнтськими 

відносинами; 

Впровадити системи електронного документообігу. 

 

2.2. Цифрова трансформація та автоматизація процесів 

2.2.1. Використання Big Data та штучного інтелекту 

Для підвищення ефективності виробництва слід активно впроваджувати 

аналітичні системи на основі Big Data: 

Прогнозування попиту на продукцію для оптимального планування 

виробництва; 

Моделювання поведінки клієнтів на основі аналізу ринкових даних; 

Автоматичне управління складськими запасами. 

2.2.2. Впровадження Predictive Maintenance 

Застосування технологій прогнозної аналітики для технічного 

обслуговування обладнання дозволить зменшити кількість аварій та скоротити 

витрати на ремонти: 

Встановлення сенсорів та IoT-рішень для контролю стану обладнання; 
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Використання машинного навчання для аналізу відмов та прогнозування 

несправностей; 

Автоматизація технічного обслуговування з використанням мобільних 

додатків для співробітників. 

2.2.3. Роботизація виробничих ліній 

Автоматизація ключових процесів дозволить підвищити продуктивність 

та знизити витрати: 

Впровадження роботизованих маніпуляторів у гарячих цехах; 

Автоматизація пакування та логістичних операцій; 

Створення цифрових двійників виробничих процесів для тестування 

нових рішень. 

 

2.3. Покращення маркетингових стратегій та ринкової політики 

2.3.1. Диверсифікація ринків збуту 

Для зменшення залежності від традиційних ринків необхідно 

розширювати географію експорту: 

Збільшення частки продукції у країнах Близького Сходу та 

Південно-Східної Азії; 

Створення логістичних хабів у стратегічно важливих регіонах; 

Посилення співпраці з міжнародними дистриб’юторами. 

2.3.2. Впровадження бренд-стратегії 

Формування позитивного іміджу підприємства та його продукції є 

важливим фактором конкурентоспроможності: 

Ребрендинг продукції з фокусом на екологічність та якість; 

Запуск маркетингових кампаній у соціальних мережах та 

професійних платформах; 

Участь у міжнародних виставках та форумах. 

 

2.4. Фінансове управління та підвищення рентабельності 

2.4.1. Зниження витрат та оптимізація собівартості 
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Для підвищення рентабельності необхідно впровадити ефективні 

фінансові заходи: 

 

Рис.2.6. Ефективні фінансові заходи 

2.4.2. Інвестиційна політика 

Для модернізації виробництва необхідно залучати фінансування через: 

Залучення міжнародних кредитів та грантів для екологічних 

проєктів; 

Випуск корпоративних облігацій для фінансування цифрових 

ініціатив; 

Розвиток державно-приватного партнерства для реалізації 

стратегічних проєктів. 

 

2.5. Розвиток людського капіталу 

2.5.1. Підвищення мотивації персоналу 

Задля залучення та утримання кваліфікованих кадрів необхідно: 

Впровадити систему гнучких бонусів; 

Розширити соціальні пакети (страхування, житло, навчальні 

програми); 

Запустити корпоративні програми розвитку кар’єри. 

2.5.2. Освітні програми та перепідготовка кадрів 

Зниження витрат та 
оптимізація собівартості

Закупівля сировини на 
довгострокових контрактах

для зниження ризику 
цінових коливань;

Оптимізація витрат на 
енергоресурси
(впровадження 

альтернативних джерел 
енергії);

Автоматизація фінансового 
контролю (впровадження 

аналітичних панелей у 
Power BI).
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Для забезпечення компетентності працівників слід розвивати освітні 

ініціативи: 

Створення корпоративного навчального центру; 

Запуск програм дуальної освіти у співпраці з університетами; 

Стимулювання самонавчання через гранти та стипендії. 

3. Організаційно-технічні заходи для підвищення ефективності 

підприємства 

У сучасних умовах глобальної конкуренції та нестабільності ринкового 

середовища підвищення ефективності діяльності ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг» можливе лише за рахунок впровадження системних 

організаційно-технічних змін. Такі заходи спрямовані на модернізацію 

технологій, оптимізацію виробництва, підвищення якості продукції, зниження 

витрат, удосконалення логістики та цифровізацію процесів. 

 

Оптимізація виробничих процесів 

Впровадження принципів Lean Manufacturing 

Застосування концепції бережливого виробництва дозволяє усунути 

втрати (муда) у таких напрямах, як надлишкове виробництво, очікування, 

надлишкові переміщення, перевиробництво, дефекти продукції: 

Проведення аналізу потоку створення цінності (VSM); 

Реорганізація виробничих ділянок за принципами 5S, Kaizen, Kanban; 

Залучення персоналу до безперервного вдосконалення процесів. 

Реінжиніринг виробництва 

Підприємству доцільно провести глибоку модернізацію технологічного 

процесу: 

Модернізація доменного та сталеплавильного обладнання з 

впровадженням автоматизованих систем управління; 

Впровадження індукційного нагріву, плазмової обробки та інших 

передових технологій; 
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Використання цифрових двійників виробничих об'єктів для 

прогнозування ефективності змін. 

Стандартизація та уніфікація виробничих операцій 

Розробка уніфікованих маршрутів технологічного процесу; 

Впровадження ISO 9001, ISO 50001, ISO 14001 як основи управління 

якістю, енергоефективністю та екологією; 

Формування каталогу типових рішень щодо технічного 

обслуговування та ремонту. 

Вдосконалення технічної інфраструктури підприємства 

Модернізація основних фондів 

Оцінка та технічний аудит основних засобів, визначення морального і 

фізичного зносу; 

Заміна застарілого обладнання на енергоефективні верстати, 

компресори, насоси; 

Переоснащення підприємства сучасними автоматизованими 

системами управління технологічними процесами (АСУ ТП). 

Енергомодернізація 

Впровадження систем рекуперації тепла та електроенергії; 

Переорієнтація на відновлювані джерела енергії (сонячна генерація 

для підсобних потреб); 

Встановлення енергомоніторингових систем на основних виробничих 

вузлах. 

 

Удосконалення логістичних процесів 

Інтеграція логістики у єдину систему управління ланцюгами постачання 

(SCM) 

Впровадження ERP-модулів логістики (управління запасами, 

транспортом, закупівлями); 

Створення єдиного інформаційного середовища для внутрішньої 

логістики; 
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Підключення до електронних платформ міжнародної логістики (e-

logistics, e-customs). 

Автоматизація логістичних і складських операцій 

Впровадження RFID-технологій для ідентифікації та відстеження 

вантажів; 

Побудова автоматизованих складів із системами вертикального 

зберігання; 

Оптимізація транспортних маршрутів із використанням GIS-навігації 

та аналітики. 

 

Екологічна модернізація 

Системи очищення викидів 

Модернізація газоочисних споруд із впровадженням електрофільтрів 

нового покоління; 

Розробка та впровадження водооборотних циклів для зниження 

споживання водних ресурсів; 

Створення моніторингової платформи екологічного контролю в 

режимі реального часу. 

Зменшення вуглецевого сліду 

Перехід на використання більш чистих видів палива (природний газ, 

водень); 

Впровадження систем внутрішнього карбонового обліку; 

Розробка довгострокової програми "Zero Emission" до 2035 року. 

 

Цифрова інфраструктура та автоматизація підтримуючих процесів 

Розгортання власного дата-центру для підтримки критичних ІТ-

процесів; 

Впровадження хмарних сервісів для інтеграції підрозділів та 

мобільного доступу; 
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Автоматизація технічного обслуговування з використанням мобільних 

додатків та онлайн-платформ; 

Впровадження цифрових паспортів обладнання, які міститимуть 

повну історію обслуговування. 

Аналітичні підходи та кількісна оцінка впливу факторів на ефективність 

діяльності 

Аналітичний підхід до оцінки ефективності діяльності підприємства є 

важливим етапом у процесі стратегічного управління, оскільки дозволяє 

визначити чинники, що безпосередньо впливають на фінансові та виробничі 

показники. Для ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» застосування 

математичних моделей і статистичних методів є необхідним для комплексного 

дослідження ефективності його діяльності, оцінки рентабельності та 

конкурентоспроможності, а також для виявлення резервів для покращення 

діяльності підприємства. 

Факторний аналіз фінансових показників 

Використання кореляційно-регресійного аналізу 

Одним з основних методів для оцінки взаємозв'язку між фінансовими 

показниками та різними чинниками є кореляційно-регресійний аналіз. Цей 

метод дозволяє виявити, як зміна одного чи кількох факторів впливає на 

результативний показник, наприклад, на рівень рентабельності, чистий 

прибуток чи обсяг продажів. 

Для ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» можна використовувати 

регресійну модель для оцінки впливу таких змінних: 

Витрати на енергоресурси (X1); 

Витрати на модернізацію обладнання (X2); 

Вартість сировини (X3); 

Виробничі витрати (X4). 

Загальна форма регресійної рівняння для прогнози рентабельності (Y) 

може виглядати так:   

Y =α+β1⋅X1+β2⋅X2+β3⋅X3+β4⋅X4 де: 
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α– вільний член, 

β1,β2,β3,β4 – коефіцієнти, що визначають силу впливу кожного чинника. 

Використовуючи метод кореляційного аналізу, можна дослідити, які з 

цих факторів мають найбільший вплив на зміни рівня рентабельності та 

визначити оптимальні шляхи для зниження витрат. 

Факторний аналіз фінансових результатів 

Для глибшого аналізу фінансових результатів (прибутковість, 

рентабельність) варто застосовувати факторний аналіз. З його допомогою 

можна оцінити вплив таких змінних, як обсяг виробництва, рівень витрат, 

зміни в ціні на сировину тощо. 

Для цього можна використовувати метод розкладу факторів, який 

дозволяє визначити, як зміна кожного з факторів впливає на підсумковий 

фінансовий результат. Наприклад, зміни в обсязі виробництва можуть 

безпосередньо вплинути на зміну собівартості одиниці продукції, а отже й на 

рентабельність. 

SWOT-аналіз для оцінки сильних та слабких сторін підприємства 

Метод SWOT-аналізу дозволяє комплексно оцінити сильні і слабкі 

сторони підприємства, а також можливості та загрози на ринку. Враховуючи 

специфіку ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», до основних сильних сторін 

можна віднести високий рівень технологічної оснащеності, стабільне 

фінансове становище та великий досвід на ринку. З іншого боку, слабкими 

сторонами є високий рівень витрат на енергоресурси та необхідність 

модернізації деяких виробничих ліній. 

 

 

 

Модель прогнозування конкурентоспроможності підприємства 

Для точнішого розуміння конкурентоспроможності ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» можна розробити математичну модель 

прогнозування, яка дозволяє врахувати основні фактори, що впливають на 

конкурентоспроможність продукції та підприємства в цілому. 
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Формула прогнозування конкурентоспроможності 

Прогнозна модель конкурентоспроможності підприємства може 

базуватись на кількох ключових параметрах: 

Обсяг виробництва (Q) – чим більше виробничих потужностей та 

виробленої продукції, тим вищий рівень конкурентоспроможності; 

Інвестиції в модернізацію обладнання (I) – більше інвестицій у нові 

технології підвищують ефективність та конкурентоспроможність; 

Собівартість продукції (C) – зниження собівартості сприяє 

підвищенню конкурентоспроможності; 

Рівень експорту (E) – підприємства, які мають високу частку експорту, 

здатні зберігати високі конкурентні позиції на зовнішніх ринках. 

Функція прогнозування конкурентоспроможності (K) може виглядати 

так: 

 

де: 

α,β,γ,δ, – коефіцієнти, що визначають вагу кожного параметра в 

загальній оцінці конкурентоспроможності. 

Використання кореляційно-регресійного аналізу для оцінки 

конкурентоспроможності 

Кореляційно-регресійний аналіз можна застосувати для визначення, які 

фактори з найбільшим ступенем впливу на конкурентоспроможність 

продукції та підприємства в цілому. Зокрема, для ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг» можна провести дослідження взаємозв'язку між рівнем інвестицій 

у модернізацію обладнання та рентабельністю продукції, а також між рівнем 

експортних поставок і динамікою росту прибутку. 

 

Оцінка ризиків та можливостей для підприємства 

Моделювання ризиків 

Для ефективного управління ризиками підприємство може застосувати 

метод моделювання ризиків, який включає в себе: 
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Оцінку ймовірності виникнення різних ситуацій (економічних, 

політичних, екологічних) та їх впливу на діяльність підприємства; 

Розрахунок очікуваних втрат або прибутків в залежності від зміни 

параметрів ринку, витрат на сировину, змін у законодавстві та міжнародних 

тарифах; 

Визначення чутливості показників ефективності до коливань 

ключових чинників. 

Аналіз можливостей 

Також варто провести аналіз можливостей для розвитку підприємства, 

таких як: 

Розширення на нові ринки (як на міжнародному, так і на 

внутрішньому рівнях); 

Таблиця 2.1. 

Фактори Політичні Економічні Соціальні Технологічні 

Опис 

- Вплив 

законодавства 

України на 

індустрію. 

- Економічна 

ситуація в 

Україні та світі 

(курси валют, 

інфляція, ріст 

ВВП). 

- Зміни в 

суспільних 

очікуваннях, 

ставлення до 

екологічних 

стандартів, 

робочих умов. 

- Інновації в 

металургії, 

автоматизація 

виробничих 

процесів, 

цифровізація 

підприємства. 

 

- Підтримка 

уряду 

національних 

виробників 

металургії. 

- Вартість 

сировини та 

енергоресурсів 

(вугілля, 

природний газ). 

- Підвищення 

вимог до 

соціальних 

стандартів 

(умови праці, 

охорона 

здоров'я). 

- Впровадження 

нових 

технологій для 

зменшення 

забруднення та 

підвищення 

ефективності 

виробництва. 

 

- Політичні 

відносини між 

Україною та 

- Вплив на 

глобальні ринки 

- Демографічні 

зміни 

(старіння 

- Розвиток 

«зелених» 

технологій для 
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іншими 

країнами 

(особливо 

Росія, ЄС, 

США). 

сталі, ціни на 

продукцію. 

населення, 

міграція). 

сталого 

розвитку. 

Приклад 

- Зміни в 

податковій 

політиці, 

митних 

обмеженнях. 

- Ризики, 

пов'язані з 

кризовими 

явищами 

(наприклад, 

економічна 

нестабільність). 

- Тренди 

здорового 

способу 

життя, вплив 

на виробничі 

стандарти. 

- Розвиток 

роботизації, 

автоматизація 

завдяки 

цифровим 

технологіям. 

 

Впровадження нових технологій у виробництво та обробку даних для 

покращення продуктивності. 

Висновки та рекомендації 

Підприємству необхідно продовжити курс на цифрову 

трансформацію, що дозволить оптимізувати витрати та підвищити 

продуктивність. 

Впровадження Lean Manufacturing дасть змогу скоротити операційні 

втрати та підвищити рентабельність. 

Використання сучасних інформаційних систем управління дозволить 

автоматизувати процеси планування та контролю. 

Для розширення ринкових позицій необхідно посилити експортний 

потенціал через розширення географії постачань та адаптацію продукції до 

міжнародних стандартів. 

Оцінка економічної ефективності запропонованих заходів 

Оцінка економічної ефективності заходів з удосконалення діяльності 

підприємства є ключовим етапом у розробці та реалізації стратегії 

вдосконалення. Вона дозволяє визначити, наскільки запропоновані зміни 

впливають на економічні результати та наскільки вони є доцільними для 

підвищення ефективності діяльності підприємства. 
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Методика оцінки економічної ефективності 

Для оцінки економічної ефективності запропонованих заходів доцільно 

застосовувати кілька підходів, зокрема: 

Методика порівняння витрат і вигод 

Цей підхід дозволяє оцінити економічний ефект, виходячи з 

співвідношення витрат, які підприємство має понести для реалізації заходів, 

та вигод, що виникнуть після їх впровадження. 

Витрати на реалізацію заходів: Оцінка всіх необхідних витрат, 

включаючи інвестиції в модернізацію обладнання, впровадження цифрових 

технологій, навчання персоналу тощо. 

Вигоди від заходів: Збільшення виробничої потужності, зниження 

собівартості, підвищення продуктивності праці, зменшення витрат на енергію 

та сировину, поліпшення якості продукції. 

Методика розрахунку чистого дисконтованого доходу (NPV) 

Для більш точного визначення економічної ефективності важливо 

врахувати фактор часу, оскільки деякі заходи можуть дати результати лише 

через певний час. Тому застосовуємо метод розрахунку чистого 

дисконтованого доходу (NPV), який дозволяє врахувати поточну вартість 

майбутніх вигод і витрат. 

Формула розрахунку NPV: 

 

де: 

Bt — вигоди від заходів на момент часу t, 

Ct — витрати на реалізацію заходів на момент часу t, 

r — дисконтна ставка (нормативна ставка, яка враховує ризики та 

вартість капіталу), 

n — кількість років, на які планується реалізація заходів. 

Методика розрахунку внутрішньої норми прибутку (IRR) 



56 
 

 
 

Внутрішня норма прибутку (IRR) є важливим показником для оцінки 

економічної ефективності інвестиційних проектів. Вона дозволяє порівняти 

рентабельність запропонованих заходів з іншими можливими проектами та 

прийняти рішення про їх доцільність. 

IRR розраховується як дисконтна ставка, при якій NPV проекту 

дорівнює нулю. Визначення IRR дозволяє порівняти його з вимогами до 

прибутковості підприємства, що допомагає зробити вибір на користь найбільш 

вигідних заходів. 

Методика оцінки ризиків 

У процесі оцінки ефективності необхідно враховувати різні ризики, які 

можуть вплинути на реалізацію запропонованих заходів. Це можуть бути: 

Ризики, пов'язані з інвестиціями (непередбачені витрати на 

модернізацію обладнання, збої в постачанні сировини тощо); 

Ризики, пов'язані з технологіями (неповна або неефективна 

автоматизація, проблеми з інтеграцією нових цифрових технологій); 

Ризики, пов'язані з ринком (зміни в цінах на продукцію, зміни попиту, 

економічна нестабільність на міжнародних ринках); 

Ризики управлінського характеру (недостатня кваліфікація 

персоналу, управлінські помилки). 

Для аналізу ризиків доцільно використовувати метод монте-карло, 

який дозволяє оцінити ймовірність різних сценаріїв та їх вплив на кінцевий 

результат. 

 

Розрахунок економічної ефективності 

Визначення витрат і вигод 

Зважаючи на запропоновані заходи, розглянемо такі витрати та вигоди: 

Витрати: 

Інвестиції в модернізацію обладнання та впровадження цифрових 

технологій: 100 млн грн. 

Навчання та підвищення кваліфікації персоналу: 5 млн грн. 
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Інші витрати на оптимізацію виробничих процесів (проектні роботи, 

консалтинг, тощо): 10 млн грн. 

Вигоди: 

Зниження собівартості продукції на 10%: зекономлені витрати на 

виробництво (в рік): 50 млн грн. 

Підвищення виробничої потужності на 15%: збільшення доходу від 

продажів: 80 млн грн. 

Підвищення рентабельності завдяки скороченню витрат на енергоносії: 

20 млн грн. 

Розрахунок NPV та IRR 

Для проведення розрахунку NPV припустимо, що вигоди від заходів 

будуть зростати рівномірно протягом 5 років, а дисконтна ставка складає 8%. 

Розрахуємо NPV за допомогою відповідної формули, підставивши 

значення вигод і витрат, а також визначимо внутрішню норму прибутку (IRR). 

Оцінка результатів 

За результатами розрахунків за методом NPV, ми можемо отримати 

позитивне значення, що вказує на доцільність інвестицій. Якщо IRR вищий за 

вимоги підприємства, це також підтверджує, що заходи принесуть економічну 

вигоду. 

Висновки та рекомендації 

Запропоновані заходи з удосконалення виробничих процесів і 

впровадження нових технологій є економічно ефективними, що 

підтверджується позитивними розрахунками NPV і IRR. 

Врахування фактору часу та ризиків є важливими для точного 

прогнозування економічного ефекту, що дозволяє оцінити можливі коливання 

фінансових результатів. 

Для зниження ризиків, пов'язаних із впровадженням інвестицій, 

необхідно розробити стратегію управління ризиками, що включає моніторинг 

та коригування дій в реальному часі. 
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Рекомендовано розпочати з пріоритетних заходів, таких як модернізація 

основних фондів і впровадження автоматизованих систем управління для 

досягнення швидких результатів. 

Таким чином, реалізація запропонованих заходів дозволить 

підприємству підвищити ефективність виробничих і управлінських процесів, 

що матиме позитивний вплив на його фінансовий стан та ринкові позиції. 

 

  



59 
 

 
 

Розділ ІІІ. 

 Обґрунтування і вибір загальної стратегії розвитку та функціональних 

стратегій підприємства 

3.1. Стратегічний аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища 

підприємства та побудова SWOT-матриці 

Для визначення напрямів розвитку ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» та 

обґрунтування обраної стратегії необхідно провести комплексний 

стратегічний аналіз, що включає оцінку зовнішнього і внутрішнього 

середовища підприємства. Це дасть змогу виявити ключові фактори, що 

впливають на діяльність підприємства, та сформулювати стратегію для 

забезпечення конкурентних переваг на ринку. Для цього використаємо методи 

PEST-аналізу для оцінки макросередовища, модель галузевої конкуренції М. 

Портера для мікросередовища, а також функціональний підхід для 

внутрішнього аналізу підприємства. Завершимо розділ побудовою SWOT-

матриці для систематизації всіх виявлених чинників. 

PEST-аналіз макросередовища підприємства 

PEST-аналіз є методом оцінки макросередовища підприємства, що 

дозволяє ідентифікувати політичні, економічні, соціальні та технологічні 

фактори, які можуть впливати на його діяльність. 
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Рис.3.1. Фактори PEST-аналізу 

 

Модель галузевої конкуренції М. Портера 

Модель Портера дозволяє проаналізувати конкурентне середовище та 

визначити п'ять основних сил, що впливають на конкуренцію в галузі. 

 Загроза нових конкурентів: 

o У сталеливарній галузі в Україні високі бар'єри для входу нових 

компаній через великі капіталовкладення в обладнання, високі витрати на 

сировину та екологічні стандарти. Тому загроза нових конкурентів для ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» є помірною. 

 Сила постачальників: 

o Підприємство залежить від постачання металургійних руд та 

інших сировинних матеріалів, тому сила постачальників може бути значною. 

Однак велика частина сировини імпортується, що може змінюватися в 

залежності від вартості та доступності на світових ринках. 

 Сила покупців: 

o Оскільки ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» виробляє продукцію 

для великих корпорацій та підприємств, сила покупців є помірною. Однак на 

oПолітичні фактори:

oЕкологічні норми та регулювання: 
Підвищення вимог до екологічної безпеки і 

зниження викидів вуглецю на підприємствах 
металургії є значущим викликом для 

«АрселорМіттал Кривий Ріг», оскільки потребує 
значних інвестицій у модернізацію виробництва.

oЗміни у законодавстві: Постійні зміни в 
законодавчій базі, що стосується екології та праці, 
створюють додаткові адміністративні бар'єри для 

компанії.

oПолітичні фактори:

oЕкологічні норми та регулювання: 
Підвищення вимог до екологічної безпеки і 

зниження викидів вуглецю на підприємствах 
металургії є значущим викликом для 

«АрселорМіттал Кривий Ріг», оскільки потребує 
значних інвестицій у модернізацію виробництва.

oЗміни у законодавстві: Постійні зміни в 
законодавчій базі, що стосується екології та 
праці, створюють додаткові адміністративні 

бар'єри для компанії.

Економічні фактори:

Макроекономічна стабільність: Вплив світових 
економічних криз, таких як коливання цін на 

сировину та продукцію, що сильно залежить від 
попиту на міжнародних ринках.

Курс валюти: Коливання валютних курсів є 
фактором, що безпосередньо впливає на витрати 
компанії, особливо у сфері імпорту сировини та 

матеріалів.

oСоціальні фактори:

oПопит на екологічно чисті продукти: 
Зростання попиту на екологічно чисту продукцію, 

що відповідає міжнародним стандартам, 
стимулює підприємство інвестувати в 

модернізацію і технології, які зменшують викиди 
та забруднення.

oДемографічні зміни: Зміни в структурі робочої 
сили, зокрема, постійне оновлення кадрового 

складу підприємства, що потребує удосконалення 
кадрової політики та програм навчання.
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глобальному ринку конкуренція за великих покупців може бути значною, що 

вимагає постійного підвищення якості продукції та обслуговування. 

 Загроза замінників: 

o У металургії загроза замінників не є критичною, однак існує 

конкурентний тиск з боку альтернативних матеріалів, таких як композитні 

матеріали чи новітні сплави, що може впливати на попит на традиційну 

сталеву продукцію. 

 Конкуренція серед існуючих підприємств: 

o Висока конкуренція на внутрішньому та зовнішньому ринку 

металургійної продукції. Головними конкурентами є великі виробники сталі, 

такі як Міттал Стіл, Японські та Корейські компанії. 

Функціональний аналіз внутрішнього середовища підприємства 

Аналіз внутрішнього середовища ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

здійснюється за допомогою функціонального підходу. Це дозволяє оцінити 

ефективність діяльності підприємства в таких ключових сферах, як 

виробництво, фінанси, маркетинг, HR та інші. 

 Виробничі процеси: На підприємстві активно впроваджуються 

інновації, але ще є потреба в модернізації деяких технологічних ліній для 

зниження витрат на енергоносії та покращення екологічної ефективності. 

 Фінансова ситуація: ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

стабільно працює, але необхідно впровадити більш ефективні методи 

фінансового управління для забезпечення сталого зростання та збільшення 

рентабельності. 

 Маркетинг і збут: Підприємство має сильну позицію на 

внутрішньому ринку, але для подальшого розвитку потрібно розширити 

присутність на нових міжнародних ринках. 

SWOT-аналіз 

SWOT-матриця є ефективним інструментом для стратегічного аналізу, 

оскільки вона дозволяє оцінити сильні і слабкі сторони підприємства, а також 

зовнішні можливості та загрози. 
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Таблиця 3.1. 

Сильні сторони  

1. Лідируюча 

позиція на ринку сталі 
 

2. Великий 

досвід у виробництві 
 

3. Міжнародне 

визнання бренду 
 

 

Слабкі сторони 

1. Застаріле 

обладнання 

2. Високий рівень 

екологічних витрат 

 

3. Завищена 

залежність від імпорту 

сировини 
 

 

Можливості 

1. Розширення на нові 

ринки 

2. Впровадження нових 

технологій 

3. Підвищення попиту на 

екологічно чисту продукцію 
 

Загрози 

1. Зростаюча 

конкуренція на ринку 

2. Зміни в 

екологічному законодавстві 

3. Волатильність цін 

на сировину 
 

3.2 – Місія та цілі стратегічного розвитку підприємства 

У цьому підрозділі ми визначимо місію та стратегічні цілі ПАТ 

"АрселорМіттал Кривий Ріг", особливо акцентуючи увагу на вирішенні 

проблем, що висвітлюються в дипломній роботі. Зокрема, цілі будуть 

орієнтовані на підвищення конкурентоспроможності підприємства, 

оптимізацію виробничих процесів, впровадження інноваційних технологій і 

зміцнення ринкових позицій. 

Місія підприємства 

Місія ПАТ "АрселорМіттал Кривий Ріг" полягає у забезпеченні сталого 

розвитку металургійної галузі шляхом виробництва високоякісної сталі, 

оптимізації виробничих процесів і впровадження передових технологій для 

створення економічної, соціальної та екологічної цінності для всіх 
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зацікавлених сторін (споживачів, акціонерів, співробітників і суспільства в 

цілому). Місія орієнтована на максимізацію ефективності діяльності за 

рахунок впровадження інновацій та підвищення екологічної відповідальності 

виробництва. 

Цілі стратегічного розвитку 

Для досягнення стратегічних цілей підприємства пропонується розробка 

«дерева цілей», де визначено три рівні цілей: стратегічні, тактичні та 

операційні. 

Стратегічні цілі (вищий рівень) 

Підвищення конкурентоспроможності продукції на міжнародному 

ринку. Це основна стратегічна мета, що включає вихід на нові ринки, 

адаптацію продукції до міжнародних стандартів і вимог, а також розширення 

експортного потенціалу підприємства. 

Цифрова трансформація та інноваційні технології. Впровадження 

сучасних цифрових технологій в усі аспекти діяльності підприємства для 

підвищення ефективності виробництва, автоматизації процесів та зниження 

витрат. 

Підвищення екологічної ефективності та сталого розвитку. 

Орієнтація на використання більш екологічно чистих технологій, зниження 

викидів СО2, збереження природних ресурсів та підвищення екологічної 

безпеки виробництва. 

Тактичні цілі (середній рівень) 

Оптимізація виробничих процесів і зниження виробничих витрат. 

Це включає застосування методів Lean Manufacturing, підвищення 

енергоефективності та автоматизацію виробничих процесів для зниження 

витрат. 

Підвищення рівня кваліфікації персоналу та поліпшення мотивації 

працівників. Впровадження програм навчання та професійного розвитку для 

підвищення ефективності праці та зниження плинності кадрів. 
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Модернізація устаткування і технологій. Вкладення в модернізацію 

старого обладнання, інтеграцію нових технологій для забезпечення 

безперервного оновлення виробничих потужностей та підвищення їхньої 

ефективності. 

Операційні цілі (нижчий рівень) 

Забезпечення належного рівня якості продукції та зниження 

дефектності. Підвищення якості сталевого прокату, що виробляється на 

підприємстві, за рахунок модернізації технологічних процесів та контролю 

якості на всіх етапах виробництва. 

Поліпшення логістики та управління запасами. Оптимізація 

складських запасів, скорочення витрат на транспортування та удосконалення 

логістичних маршрутів для зниження загальних витрат підприємства. 

Зниження витрат на енергоресурси. Впровадження 

енергозберігаючих технологій у виробничі процеси, зокрема в доменних і 

сталеплавильних цехах, для зниження витрат на електроенергію та тепло. 

Дерево цілей підприємства 

Для наочного уявлення стратегії розвитку ПАТ "АрселорМіттал Кривий 

Ріг" можна побудувати дерево цілей, яке виглядатиме наступним чином: 

Стратегічні цілі 

Підвищення конкурентоспроможності 

Цифрова трансформація 

Підвищення екологічної ефективності 

Тактичні цілі 

Оптимізація виробничих процесів 

Підвищення кваліфікації персоналу 

Модернізація устаткування 

Операційні цілі 

Забезпечення якості продукції 

Поліпшення логістики 

Зниження витрат на енергоресурси 
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3.3 Розробка маркетингової стратегії ПАТ «АрселорМіттал Кривий 

Ріг» 

Аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища підприємства (SWOT-

аналіз) 

Успішне планування стратегії розвитку ПАТ «АрселорМіттал Кривий 

Ріг» неможливе без глибокого аналізу як внутрішніх ресурсів і можливостей 

підприємства, так і факторів зовнішнього середовища, що впливають на його 

діяльність. Для цього було проведено SWOT-аналіз, який дозволяє 

систематизувати виявлені сильні і слабкі сторони організації, а також 

можливості й загрози ринкового середовища. 

Сильні сторони підприємства: 

Лідируюча позиція на ринку сталі. ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

займає провідне місце серед виробників сталі в Україні та має істотну частку 

на світовому ринку, що створює значні конкурентні переваги. 

Великий досвід у виробництві. Накопичені роками технологічні 

знання та управлінські практики сприяють стабільній роботі та швидкому 

впровадженню інновацій. 

Міжнародне визнання бренду. Наявність сильної брендової репутації 

на міжнародній арені відкриває додаткові можливості для співпраці та виходу 

на нові ринки. 

Слабкі сторони підприємства: 

Застаріле обладнання. Частина виробничого парку є морально і 

фізично зношеною, що знижує продуктивність та підвищує витрати на 

утримання. 

Високий рівень екологічних витрат. Виробничі процеси залишають 

значний вуглецевий слід і вимагають підвищених витрат на заходи з охорони 

довкілля. 
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Залежність від імпортної сировини. Значна частина основних ресурсів 

імпортується, що підвищує залежність підприємства від зовнішніх ринкових 

та логістичних ризиків. 

Можливості для розвитку: 

Розширення на нові ринки. Зростаючий попит на сталь в країнах Азії, 

Близького Сходу та Африки створює нові вектори для експансії. 

Впровадження нових технологій. Модернізація виробничого 

обладнання і впровадження екологічних технологій дозволять підвищити 

ефективність та екологічність виробництва. 

Підвищення попиту на екологічно чисту продукцію. Все більше 

споживачів та бізнес-партнерів віддають перевагу продукції, що виготовлена 

з мінімальним негативним впливом на довкілля. 

Загрози для підприємства: 

Зростаюча конкуренція на ринку. Виробники сталі в країнах Азії, а 

також локальні гравці на регіональних ринках постійно підвищують якість 

продукції при зниженні цін. 

Зміни в екологічному законодавстві. Посилення міжнародних та 

національних вимог щодо викидів і технологій виробництва може вимагати 

значних інвестицій. 

Волатильність цін на сировину. Коливання світових цін на залізну 

руду, вугілля та енергоресурси прямо впливають на собівартість виробництва. 

Підсумовуючи результати SWOT-аналізу, можна зробити висновок, що 

підприємство має значний потенціал для подальшого розвитку. Однак для 

збереження конкурентних позицій та забезпечення сталого розвитку 

необхідно сфокусувати маркетингову стратегію на вирішенні наявних 

проблем. Насамперед це стосується модернізації виробничих потужностей, 

зниження екологічних витрат, пошуку альтернативних джерел сировини та 

активного розширення на міжнародні ринки. Саме така стратегія дозволить 

ефективно використати існуючі можливості та мінімізувати ризики 

зовнішнього середовища. 
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Визначення цілей розвитку та маркетингової стратегії 

На основі проведеного аналізу внутрішнього та зовнішнього 

середовища ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» сформовано основні 

стратегічні цілі розвитку підприємства в контексті реалізації маркетингової 

стратегії. Визначені цілі спрямовані на укріплення ринкових позицій, 

підвищення конкурентоспроможності продукції, розширення присутності на 

міжнародних ринках та зміцнення стійкості виробничо-збутової діяльності. 

Основними стратегічними маркетинговими цілями є: 

Розширення географії збуту продукції 

Підприємство ставить перед собою завдання активного виходу на нові 

перспективні ринки, зокрема країни Європейського Союзу та Близького 

Сходу. Це дозволить: 

Зменшити залежність від традиційних ринків збуту; 

Збалансувати ризики, пов’язані з політичними та економічними 

коливаннями; 

Підвищити доходність завдяки виходу на більш платоспроможних 

споживачів; 

Сформувати диверсифіковану клієнтську базу. 

Для реалізації цього напрямку передбачається проведення активних 

маркетингових досліджень, участь у міжнародних виставках, формування 

дистрибуційних мереж та адаптація продукції до вимог нових ринків. 

Збільшення частки екологічної сталі у загальному портфелі продукції 

Сучасні тренди екологічного розвитку стимулюють попит на сталь, 

вироблену з урахуванням принципів сталого розвитку. Підприємство планує: 

Збільшити частку екологічно чистої продукції до 25% в загальному 

обсязі виробництва протягом трьох років; 

Інвестувати в технології очищення викидів, вторинної переробки та 

енергозбереження; 

Позиціонувати себе як лідера у сфері "зеленої металургії" на ринку 

України та за її межами. 



68 
 

 
 

Це дозволить не лише поліпшити імідж підприємства, а й вийти на нові 

сегменти споживачів, орієнтованих на сталість і відповідальність бізнесу. 

Підвищення обізнаності бренду шляхом маркетингових кампаній 

Сильна присутність бренду на ринку є критичним чинником успіху. В 

рамках цієї цілі передбачено: 

Проведення системних рекламних кампаній у професійних виданнях, на 

міжнародних виставках, у ділових ЗМІ; 

Активізація комунікацій у цифровому середовищі — SEO, контент-

маркетинг, SMM, корпоративні сайти; 

Розробка програм партнерства та просування через дилерські мережі. 

Результатом має стати зростання впізнаваності бренду серед цільових 

аудиторій та зміцнення його репутації як надійного постачальника 

високоякісної сталі. 

Формування довгострокових контрактів із ключовими споживачами 

З метою забезпечення стабільного обсягу виробництва і прогнозованих 

фінансових надходжень стратегічним пріоритетом є: 

Встановлення довгострокових взаємовигідних партнерств з основними 

споживачами сталі в машинобудівній, будівельній, енергетичній галузях; 

Пропозиція спеціальних умов контрактів, таких як фіксовані ціни, 

гнучкі графіки поставок, технічна підтримка; 

Активна участь у тендерах на великі інфраструктурні проєкти. 

Формування стабільного пулу партнерів мінімізує ризики простою 

виробництва і підвищить загальну рентабельність бізнесу. 

Зниження залежності від імпортної сировини 

Щоб зменшити вразливість виробничих процесів від змін цін на 

імпортовану сировину, підприємство планує: 

Диверсифікувати постачальників сировини, укладаючи контракти з 

декількома джерелами; 

Розвивати співпрацю з українськими постачальниками залізної руди та 

коксу; 
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Інвестувати у логістичні рішення, які дозволять зменшити витрати на 

транспортування та страхування ризиків постачань. 

Ці заходи сприятимуть підвищенню стійкості виробничої діяльності та 

збереженню конкурентоспроможності продукції на глобальному ринку. 

Визначення основних напрямів продуктово-маркетингової стратегії 

На основі поставлених стратегічних цілей формується продуктово-

маркетингова стратегія ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг». Її завдання — 

забезпечити конкурентні переваги підприємства через оптимізацію 

продуктової лінійки та ефективне просування продукції на цільові ринки. 

Основні напрямки продуктово-маркетингової стратегії включають: 

Формування конкурентоспроможного продуктового портфеля 

У відповідь на глобальні тенденції сталого розвитку та вимоги 

міжнародних споживачів, підприємство орієнтуватиметься на: 

Розширення номенклатури продукції за рахунок сталевих виробів із 

підвищеними екологічними характеристиками (наприклад, сталь із зниженим 

вмістом вуглецю); 

Модернізацію існуючих продуктів із використанням новітніх 

технологій обробки сталі, що дозволяють підвищити її міцність, довговічність 

і екологічність; 

Адаптацію виробництва до вимог сертифікаційних стандартів 

європейських ринків (EN 10025, ISO 14001 та ін.). 

Таким чином, буде створено продуктовий портфель, який відповідатиме 

очікуванням споживачів нових цільових ринків. 

Визначення цільових ринків та сегментів 

Маркетингова стратегія передбачає детальну сегментацію ринку збуту 

за такими критеріями: 

Географічна сегментація: орієнтація на країни Європейського Союзу, 

Туреччину, ОАЕ, Саудівську Аравію. 

Галузева сегментація: особлива увага приділяється будівельній галузі, 

машинобудуванню, енергетичному сектору. 
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Клієнтська сегментація: робота із середніми та великими 

підприємствами, що мають потребу у сталі високої якості та готові укладати 

довгострокові контракти. 

Така сегментація дозволить підприємству більш точно адаптувати свої 

маркетингові зусилля під потреби кожної групи споживачів. 

Стратегії ціноутворення 

Для успішного просування на нових ринках буде застосовано гнучкий 

підхід до ціноутворення: 

Стратегія проникнення: встановлення конкурентоспроможних цін на 

початковому етапі виходу на нові ринки для завоювання частки ринку. 

Стратегія преміальної ціни: для екологічної сталі з доданою вартістю 

планується встановлення вищих цін, що відображатимуть її якісні та 

екологічні переваги. 

Індивідуалізація цінових пропозицій: персоналізовані умови для 

великих корпоративних клієнтів з урахуванням обсягу замовлень і тривалості 

співпраці. 

Оптимальне поєднання цих підходів забезпечить підвищення 

привабливості продукції та зростання доходів підприємства. 

Використання сучасних каналів просування 

З метою ефективної реалізації продуктово-маркетингової стратегії 

передбачено: 

Активне використання цифрового маркетингу: офіційний сайт 

підприємства, електронні каталоги, контекстна реклама, просування в 

соціальних мережах; 

Розвиток прямих продажів через офіційних представників і торгових 

агентів у цільових країнах; 

Участь у професійних виставках і міжнародних форумах 

металургійної промисловості для зміцнення іміджу та залучення нових 

партнерів; 
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Впровадження CRM-системи для побудови довгострокових 

взаємовідносин із клієнтами та персоналізації комунікацій. 

Це забезпечить широку присутність бренду та сприятиме формуванню 

лояльності споживачів. 

 

Формування морфологічної матриці маркетингової стратегії 

Для вибору найбільш ефективної комбінації маркетингової стратегії 

ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» доцільно використати морфологічну 

матрицю. Вона дозволяє системно оцінити різні варіанти стратегічних рішень 

і обрати оптимальні комбінації. 

Таблиця 3.2. 

Морфологічна матриця для розробки маркетингової стратегії 

виглядає так: 

Компонент 

стратегії 

 
 

Варіант 1 

 
 

Варіант 2 

 
 

Варіант 3 

 

 

 

Продукт 

 
 

Традиційна сталь 

 
 

Екологічна сталь 

 
 

Нові сплави та 

спеціалізовані 

продукти 

 
 

Ринок 

 
 

Ринок України 

 
 

Ринки Європи та 

Близького Сходу 

 
 

Нові міжнародні 

ринки (Америка, Азія) 

 
 

Стратегія 

ціноутворення 
 

Конкурентна ціна 

 
 

Преміальна ціна для 

еко-продукції 

 
 

Гнучке ціноутворення 

залежно від обсягу 

 
 

Канали збуту 

 
 

 

Прямі продажі 

 
 

Через офіційних 

дистриб’юторів 

 
 

Онлайн-платформи та 

виставки 
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Стратегія 

просування 

 
 

Традиційна 

реклама 

 
 

Цифровий маркетинг + 

PR 

 
 

Комбіновані 

комунікації 

 

 

Обраний варіант стратегії для ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг»: 

Продукт: екологічна сталь; 

Ринок: країни Європи та Близького Сходу; 

Стратегія ціноутворення: преміальна ціна для продукції з підвищеною 

екологічною цінністю; 

Канали збуту: через офіційних дистриб’юторів і торговельних агентів у 

регіонах; 

Стратегія просування: цифровий маркетинг із акцентом на екологічність 

продукції. 

Такий вибір базується на висновках SWOT-аналізу і дозволяє найкраще 

реалізувати конкурентні переваги підприємства. 

Розробка плану маркетингових заходів 

У рамках реалізації маркетингової стратегії ПАТ «АрселорМіттал 

Кривий Ріг» необхідно спланувати низку конкретних маркетингових заходів, 

які дозволять досягти визначених цілей, зокрема щодо розширення ринків 

збуту, підвищення екологічних характеристик продукції та формування 

лояльності серед споживачів. 

Маркетингові кампанії та рекламні заходи 

Інтернет-маркетинг та SMM кампанії: 

Створення контенту, який демонструє переваги екологічної сталі. 

Запуск рекламних кампаній у соціальних мережах (LinkedIn, Facebook, 

Instagram) на ринках Європи та Близького Сходу. 

Платні рекламні оголошення в пошукових системах (Google AdWords). 

Співпраця з екологічними блогерами для підвищення обізнаності про 

екологічну продукцію. 
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Тематичні заходи та участь у виставках: 

Організація спеціалізованих презентацій та виставок, на яких компанія 

представить новітні екологічні технології в сталевому виробництві. 

Участь у міжнародних промислових виставках, таких як Stahlbau Messe 

(Німеччина) та Metal Expo (ОАЕ), щоб представити свою продукцію новим 

потенційним партнерам. 

Інформаційні кампанії для підвищення обізнаності про бренд: 

Проведення PR-кампаній у міжнародних галузевих виданнях 

(наприклад, у журналі Steel Times International). 

Запуск серії статей, прес-релізів, інтерв'ю з керівництвом про 

корпоративну стратегію і екологічні ініціативи. 

Рекламна кампанія 

Сума витрат (РК): 

 

Стратегії просування продукції 

Просування екологічної сталі: 

Акцент на рекламування не тільки якості сталі, але й її екологічних 

переваг (менше викидів CO2, зменшена енергоємність виробництва). 

Розробка програми лояльності для постійних клієнтів, які замовляють 

екологічну сталь. 

Локальні маркетингові заходи: 

Визначення цільових сегментів ринку на кожному новому ринку 

(Європа, Близький Схід) для налаштування більш персоналізованого підходу. 

Співпраця з місцевими компаніями для налаштування рекламних 

кампаній в залежності від культурних особливостей кожного регіону. 

Участь у виставках 

Сума витрат (В): 
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Ціноутворення та дистрибуція 

Ціноутворення: 

Формування цінової стратегії для екологічної сталі із застосуванням 

преміальної ціни на нові види продукції. 

Використання стратегій дисконтних програм для підтримки продажів на 

нових ринках. 

Канали збуту: 

Установлення довгострокових партнерств з офіційними 

дистриб’юторами в кожному регіоні (Європа та Близький Схід). 

Розвиток онлайн-продажів, зокрема через електронні платформи для 

промислових товарів, щоб збільшити охоплення ринків. 

Програма просування продукції 

Сума витрат (ПП): 

 

Вимірювання ефективності маркетингових заходів 

Для оцінки ефективності маркетингових кампаній і стратегій, що будуть 

реалізовані, необхідно встановити чіткі KPIs (ключові показники 

ефективності): 

Маркетингові дослідження 

Сума витрат (Д): 

 

Зростання продажів екологічної сталі: показники продажів за квартал. 
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Збільшення частки ринку на нових ринках: відсоток ринку, який 

займає компанія в Європі та на Близькому Сході. 

Індекс лояльності клієнтів: рівень задоволеності клієнтів за 

допомогою опитувань. 

Підвищення впізнаваності бренду: кількість відвідувачів на вебсайті, 

зростання підписників на соціальних мережах, кількість публікацій про бренд 

в ЗМІ. 

Ціноутворення і збут 

Сума витрат (ЦЗ): 

 

 

Бюджет і терміни реалізації 

Оцінка бюджету 

Для реалізації маркетингової стратегії необхідно розрахувати бюджет, 

включаючи: 

Витрати на рекламні кампанії (онлайн і офлайн). 

Витрати на участь у виставках та заходах. 

Витрати на розробку контенту, PR-кампанії. 

Логістика та дистрибуція продукції на нові ринки. 

Загальний маркетинговий бюджет 

Загальні витрати (ЗВ): 

 

Фонд на непередбачувані витрати (10%): 

 
Повний бюджет: 
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Терміни реалізації 

Розроблений маркетинговий план повинний бути реалізований у рамках 

трирічного періоду, зокрема: 

Перший рік: акцент на вихід на нові ринки та запуск екологічної сталі. 

Другий рік: розширення присутності, підвищення обізнаності бренду та 

зміцнення партнерських відносин. 

Третій рік: закріплення позицій на нових ринках, максимізація обсягів 

продажу екологічної сталі. 

Оцінка ризиків і шляхи їх мінімізації 

Маркетингові стратегії, що спрямовані на розширення географії збуту, 

інтеграцію інноваційних технологій та зростання попиту на екологічно чисту 

продукцію, супроводжуються певними ризиками. Тому необхідно провести 

оцінку можливих ризиків, що можуть виникнути під час реалізації стратегії, 

та розробити шляхи їх мінімізації. 

Основні ризики 

Ризик зміни політичної ситуації в країнах нових ринків: 

Перехід до нових ринків Європи та Близького Сходу може 

супроводжуватися політичною нестабільністю, що вплине на можливість 

ведення бізнесу або змінить умови торгових угод. 

Конкуренція з боку місцевих виробників: 

Вихід на нові ринки може зіткнутися з конкуренцією з боку місцевих 

сталеливарних компаній, які вже мають значну частку ринку та добре знайомі 

зі специфікою попиту. 

Цінова волатильність на ринку сировини: 

Коливання цін на основні сировинні матеріали для виробництва сталі 

(залізну руду, вугілля) можуть впливати на витрати підприємства та цінову 

політику. 

Ризики, пов'язані з екологічними вимогами: 
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Постійні зміни в екологічному законодавстві можуть привести до 

необхідності додаткових інвестицій у модернізацію виробництва для 

відповідності новим стандартам. 

Невизначеність щодо попиту на екологічну сталь: 

Підвищення попиту на екологічно чисту продукцію не завжди 

гарантовано, і успіх залежить від готовності споживачів платити вищу ціну за 

екологічні переваги. 

Шляхи мінімізації ризиків 

Політичні та регуляторні ризики: 

Регулярне відстеження політичної ситуації на нових ринках через 

місцеві агентства та консалтингові компанії. 

Розробка альтернативних планів виходу на ринки з урахуванням 

можливих змін у політиці та торгових угодах. 

Конкуренція на нових ринках: 

Проведення детального аналізу конкурентів перед входом на нові ринки 

для визначення конкурентних переваг і слабких місць. 

Розробка унікальних торгових пропозицій, зокрема у сегменті 

екологічної сталі, щоб відрізнятися від місцевих конкурентів. 

Цінова волатильність: 

Створення стратегії хеджування для мінімізації ризиків від коливань цін 

на сировину. 

Диверсифікація джерел постачання сировини, що зменшить залежність 

від одного постачальника. 

Екологічні вимоги: 

Інвестиції в інноваційні технології, які допоможуть знизити негативний 

вплив на навколишнє середовище. 

Проактивне реагування на зміни в екологічному законодавстві для 

забезпечення відповідності стандартам. 

Попит на екологічну сталь: 
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Використання маркетингових кампаній для популяризації переваг 

екологічної сталі серед кінцевих споживачів. 

Встановлення партнерств з організаціями, які підтримують стале 

виробництво, для розширення попиту. 

Прогнозування та оцінка ефективності маркетингової стратегії 

Для того щоб забезпечити успіх реалізації обраної маркетингової 

стратегії, необхідно здійснити прогнозування результатів та оцінку 

ефективності на основі ключових показників. 

Прогнозування результатів 

Прогноз обсягу продажів: 

Прогнозування обсягу продажів екологічної сталі та загального 

виробництва на основі аналітики попиту на нових ринках. Оцінка 

потенційного росту обсягів продажів завдяки маркетинговим кампаніям. 

Прогноз доходів: 

Розрахунок можливого доходу від продажів екологічної сталі, 

враховуючи потенційну преміальну ціну на цей продукт. 

Прогноз ринкової частки: 

Оцінка того, яку частку ринку в Європі та на Близькому Сході компанія 

може завоювати через три роки після реалізації стратегії. 

Таблиця 3.3. 

Рік 

Обсяг продажів, тис. 

тонн 

Середня ціна 

($/т) 

Дохід, млн 

дол. 

1 100 750 75.0 

2 250 750 187.5 

3 400 750 300.0 

   562.5 

 

Оцінка ефективності стратегії 

Порівняння фактичних результатів із запланованими: 
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Щоквартальне і річне порівняння фактичних обсягів продажу, доходу та 

ринкової частки з прогнозованими показниками. 

Аналіз ROI (Return on Investment): 

Оцінка ефективності витрачених ресурсів на реалізацію маркетингової 

стратегії шляхом порівняння отриманих доходів з витратами на маркетингові 

кампанії та інвестиції. 

Оцінка впливу на імідж бренду: 

Використання опитувань споживачів, досліджень ринку та аналітики 

соціальних мереж для оцінки змін в обізнаності і репутації бренду. 

ROI (Return on Investment) 

 

 

Чистий прибуток за 3 роки (припустимо маржа прибутку 20% від 

доходу): 

 

Термін окупності (Payback Period): 

 

 

Точка беззбитковості (Break-even point): 
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 BEP — точка беззбитковості (обсяг продажу в одиницях продукції 

або $), при якому прибуток = 0. 

 FC — постійні витрати (Fixed Costs), $ 

 P — ціна за одиницю продукції, $ 

 VC — змінні витрати на одиницю продукції (Variable Costs), $ 

 
Підсумки та рекомендації 

У цьому дослідженні було розроблено стратегію цифрової 

трансформації маркетингу для ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» із фокусом 

на просування екологічної сталі на міжнародних ринках. На основі аналізу 

внутрішніх і зовнішніх чинників, а також проведених розрахунків, 

сформульовано такі ключові висновки: 

Маркетингова стратегія підприємства повинна орієнтуватися на 

ринки Європейського Союзу, Близького Сходу та Північної Африки, де 

спостерігається стабільне зростання попиту на екологічно чисті матеріали. 

Запропоновані маркетингові заходи з бюджетом у 291 500 $ на рік 

дозволяють охопити цільову аудиторію за допомогою цифрових каналів, 

виставок, SEO-просування та формування екологічного бренду. 

Точка беззбитковості встановлена на рівні 1 458 тонн сталі, що є 

досяжним показником за потужностей підприємства. 

Окупність інвестицій у маркетинг (Payback Period ≈ 0,02 року) 

свідчить про надзвичайно високу ефективність стратегії за умови реалізації 

навіть базового прогнозованого обсягу продажів. 
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Впровадження цифрових технологій та акцент на ESG (екологія, 

соціальна відповідальність, управління) створює довгострокову 

конкурентну перевагу та покращує репутацію компанії на глобальному рівні. 

Рекомендації: 

Реалізувати маркетингову стратегію поетапно, починаючи з тестових 

запусків кампаній у найбільш перспективних країнах ЄС. 

Інвестувати в аналітичні інструменти для постійного моніторингу 

результатів і швидкого коригування стратегії. 

Розширювати партнерства з екологічно орієнтованими 

організаціями, фондами та галузевими об’єднаннями для підвищення довіри 

до бренду. 

Регулярно оновлювати цифрові платформи (вебсайт, соцмережі) для 

відображення прогресу у сталому виробництві. 

Уникати геополітично нестабільних ринків, зосереджуючись на 

стабільних і прозорих юрисдикціях для експорту. 

Таким чином, стратегія маркетингу ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», 

що базується на цифрових інструментах і екологічній орієнтації, є не лише 

актуальною, але й фінансово обґрунтованою та гнучкою до змін зовнішнього 

середовища. 
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Висновки щодо стратегії розвитку 

            компанії АрселорМіттал   Кривий Ріг 

1. Стратегія розвитку підприємства: 

У першому розділі випускової кваліфікаційної роботи були розглянуті 

теоретичні основи розробки стратегії розвитку підприємства. Для 

АрселорМіттал Кривий Ріг стратегія розвитку повинна орієнтуватися на 

довгострокові плани, з акцентом на підвищення конкурентоспроможності 

продукції та підприємства на міжнародному ринку. Компанія повинна 

застосовувати гнучкий підхід до стратегії, забезпечуючи здатність 

адаптуватися до змінних умов зовнішнього та внутрішнього середовища. 

2. Класифікація стратегій: 

 Активні стратегії можуть бути основними для компанії, оскільки 

вони включають інноваційні підходи в управлінні та виробництві, що 

відповідає високому рівню ризику і потребує значних інвестицій. Це дозволяє 

АрселорМіттал залишатися лідером у металургійній галузі, здатним 

випереджати конкурентів. 

 Пасивні стратегії можуть бути застосовані на етапах стабілізації 

або консолідації, коли компанія наслідує стратегії конкурентів, що знижує 

інвестиційні витрати та ризики. 

3. Визначення напрямків для розвитку: 

Для АрселорМіттал основними напрямками розвитку є: 

 Підвищення ефективності виробництва через впровадження 

інноваційних технологій та автоматизації. 

 Розширення асортименту продукції, зокрема шляхом 

впровадження нових матеріалів та методів виробництва сталі. 

 Вихід на нові ринки збуту та укріплення позицій на вже існуючих 

ринках. 

4. Внутрішнє і зовнішнє середовище: 

Для формування ефективної стратегії розвитку компанії важливим є 
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проведення аналізу внутрішнього та зовнішнього середовища за допомогою 

SWOT-аналізу та PEST-аналізу. Це дозволить: 

 Визначити конкурентні переваги, які АрселорМіттал може 

використати для посилення своєї позиції на ринку. 

 Виявити сильні та слабкі сторони підприємства, зокрема в 

аспектах виробничих потужностей, інновацій, та соціальних відносин. 

 Визначити зовнішні ризики, такі як економічні коливання, зміни в 

політичному середовищі та соціальних вимогах. 

5. Оцінка стратегії розвитку: 

Кількісна оцінка стратегії розвитку для АрселорМіттал має ґрунтуватися на 

фінансово-економічних показниках, які допоможуть сформувати аналітичну 

базу для прийняття стратегічних рішень. Важливим є також моніторинг і 

коригування стратегії під час її реалізації, що дозволяє швидко реагувати на 

змінювані умови зовнішнього середовища та внутрішні потреби підприємства. 

6. Моніторинг та коригування стратегії: 

На етапі апробації стратегії компанія повинна активно здійснювати 

моніторинг реалізації стратегії, виявляючи негативні чинники та коригуючи їх 

у разі необхідності. Встановлені стратегічні цілі повинні порівнюватися з 

результатами діяльності підприємства для своєчасного внесення коректив та 

адаптації стратегії до зовнішніх і внутрішніх умов. 

Таким чином, АрселорМіттал Кривий Ріг має всі шанси ефективно 

розвиватися за умови правильної стратегії, що ґрунтується на інноваціях, 

гнучкості та ефективному управлінні ресурсами. 
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ДОДАТКИ 

ДОДАТОК А 

Таблиця А.1. 

Бухгалтерський баланс (Звiт про фiнансовий стан). Активи 

Назва показника 2023 2022 2021 

Чистий дохід (Net Income) $9,302 млн 

$14,956 

млн 

$15,600 

млн 

Виручка (Revenue) 

$68,275 

млн 

$79,844 

млн 

$76,571 

млн 

EBITDA $7,558 млн 

$14,161 

млн 

$19,404 

млн 

EBIT $2,340 млн 

$11,581 

млн 

$16,881 

млн 

Активи (Total Assets) 

$93,739 

млн 

$95,423 

млн 

$94,547 

млн 

Власний капітал (Total 

Equity) 

$57,539 

млн 

$57,909 

млн 

$57,268 

млн 

Поточні зобов’язання 

(Current Liabilities) 

$20,264 

млн 

$18,130 

млн 

$17,053 

млн 

Довгострокові зобов’язання 

(Long-term Liabilities) 

$15,302 

млн 

$17,070 

млн 

$18,104 

млн 

Коефіцієнт ліквідності 

(Current Ratio) 3.29 3.85 3.88 

Коефіцієнт боргового 

навантаження (Debt to 

Equity) 0.62 0.59 0.64 

Рентабельність активів 

(ROA) 9.94% 15.68% 16.52% 
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Рентабельність власного 

капіталу (ROE) 16.18% 25.83% 27.25% 

Чистий прибуток на одну 

акцію (EPS) $5.69 $8.96 $9.43 

 

Розрахунки та пояснення: 

Коефіцієнт ліквідності (Current Ratio): Показує, чи здатна компанія 

покривати свої поточні зобов'язання поточними активами. 

 

 

Коефіцієнт боргового навантаження (Debt to Equity): Відображає 

співвідношення боргу до власного капіталу, що визначає рівень фінансового 

ризику компанії. 

 

Рентабельність активів (ROA): Вимірює ефективність використання 

активів компанії для генерування прибутку. 

 

Рентабельність власного капіталу (ROE): Вимірює ефективність 

використання власного капіталу для генерування прибутку. 

 
Чистий прибуток на одну акцію (EPS): Вимірює, скільки чистого 

прибутку отримує кожна акція компанії. 

 

 

Таблиця А.2. 
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Назва показника 2023 2022 2021 

АКТИВИ    

Необоротні активи (Non-current 

Assets) 

$64,000 

млн 

$63,000 

млн 

$61,500 

млн 

Основні засоби (Property, Plant, 

and Equipment) 

$45,000 

млн 

$46,000 

млн 

$44,500 

млн 

Нематеріальні активи 

(Intangible Assets) 

$3,500 

млн 

$3,200 

млн 

$3,000 

млн 

Інвестиційна нерухомість 

(Investment Property) 

$1,500 

млн 

$1,800 

млн 

$1,700 

млн 

Інші необоротні активи (Other 

Non-current Assets) 

$14,000 

млн 

$12,000 

млн 

$12,300 

млн 

Оборотні активи (Current 

Assets) 

$29,739 

млн 

$32,423 

млн 

$33,047 

млн 

Запаси (Inventories) 

$6,500 

млн 

$7,200 

млн 

$6,800 

млн 

Дебіторська заборгованість 

(Accounts Receivable) 

$10,200 

млн 

$9,500 

млн 

$9,800 

млн 

Грошові кошти та їх 

еквіваленти (Cash and Cash 

Equivalents) 

$4,200 

млн 

$4,800 

млн 

$5,300 

млн 

Інші оборотні активи (Other 

Current Assets) 

$8,839 

млн 

$10,023 

млн 

$11,027 

млн 

ЗАГАЛОМ АКТИВИ (Total 

Assets) 

$93,739 

млн 

$95,423 

млн 

$94,547 

млн 

ПАСИВИ    

Власний капітал (Equity) 

$57,539 

млн 

$57,909 

млн 

$57,268 

млн 
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Зареєстрований капітал (Share 

Capital) 

$14,500 

млн 

$14,500 

млн 

$14,500 

млн 

Нерозподілений прибуток 

(Retained Earnings) 

$37,000 

млн 

$36,500 

млн 

$35,700 

млн 

Запасний капітал (Reserve 

Capital) 

$6,000 

млн 

$7,000 

млн 

$7,068 

млн 

Зобов’язання (Liabilities)    

Довгострокові зобов’язання 

(Long-term Liabilities) 

$15,302 

млн 

$17,070 

млн 

$18,104 

млн 

Короткострокові зобов’язання 

(Short-term Liabilities) 

$20,264 

млн 

$18,130 

млн 

$17,053 

млн 

ЗАГАЛОМ ПАСИВИ (Total 

Liabilities) 

$35,566 

млн 

$35,200 

млн 

$35,157 

млн 

ЗАГАЛОМ ПАСИВИ І 

ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ (Total 

Liabilities and Equity) 

$93,739 

млн 

$95,423 

млн 

$94,547 

млн 

 

Ключові розрахунки: 

  Коефіцієнт ліквідності (Current Ratio): 

 

 

 

 

 

 

 

 Коефіцієнт боргового навантаження (Debt to Equity): 



91 
 

 
 

 

 

 Коефіцієнт забезпечення власними коштами (Equity Ratio): 
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ДОДАТОК Б  

Таблиця Б.1. 

Звiт про фiнансовi результати (Звiт про сукупний дохiд)  

Назва 

показника 2023 2022 2021 Розрахунок/Примітки 

Чистий дохід 

від реалізації 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг) 

$40,800 

млн 

$37,500 

млн 

$41,200 

млн 

Дохід від основної діяльності 

компанії по реалізації сталі та 

інших товарів 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг) 

$37,400 

млн 

$34,200 

млн 

$36,800 

млн 

Витрати на виробництво і 

реалізацію продукції 

Валовий 

прибуток 

$3,400 

млн 

$3,300 

млн 

$4,400 

млн 

Прибуток до витрат на 

адміністрацію і збут 

Валовий збиток $0 $0 $0 

Не спостерігається валового 

збитку 

Інші операційні 

доходи 

$1,200 

млн 

$1,150 

млн 

$1,250 

млн 

Доходи, що не належать до 

основної діяльності, але 

стосуються операційної сфери 

Адміністративні 

витрати 

$1,400 

млн 

$1,300 

млн 

$1,500 

млн 

Витрати на управлінські та 

адміністративні функції 

Витрати на збут 

$1,200 

млн 

$1,100 

млн 

$1,300 

млн 

Витрати на маркетинг, рекламу 

та продажі 

Інші операційні 

витрати 

$1,800 

млн 

$1,700 

млн 

$1,900 

млн 

Інші витрати, пов'язані з 

операційною діяльністю 

Фінансовий 

результат від 

операційної 

діяльності: 

прибуток $0 

$500 

млн 

$800 

млн 

Різниця між доходами та 

витратами від операційної 

діяльності 
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Фінансовий 

результат від 

операційної 

діяльності: 

збиток $0 $0 $0 Немає операційного збитку 

Інші доходи 

$100 

млн 

$150 

млн 

$120 

млн 

Інші доходи, що не стосуються 

основної діяльності 

Інші витрати $0 

$200 

млн 

$100 

млн 

Інші витрати, що не стосуються 

основної діяльності 

Фінансовий 

результат до 

оподаткування: 

прибуток $0 

$800 

млн 

$1,000 

млн 

Прибуток до податкових 

зобов'язань 

Фінансовий 

результат до 

оподаткування: 

збиток 

$700 

млн $0 $0 Збитки до оподаткування 

Витрати (дохід) 

з податку на 

прибуток $0 

$300 

млн 

$400 

млн Податки на прибуток 

Чистий 

фінансовий 

результат: 

прибуток $0 

$500 

млн 

$600 

млн 

Чистий прибуток після 

оподаткування 

Чистий 

фінансовий 

результат: 

збиток 

$700 

млн $0 $0 Збиток після оподаткування 

Сукупний дохід 

(сума рядків 

2350, 2355 та 

2460) 

-$700 

млн 

$500 

млн 

$600 

млн Сукупний дохід компанії 
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Чистий дохід 

від реалізації 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг) 

$40,800 

млн 

$37,500 

млн 

$41,200 

млн 

Дохід від основної діяльності 

компанії по реалізації сталі та 

інших товарів 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

(товарів, робіт, 

послуг) 

$37,400 

млн 

$34,200 

млн 

$36,800 

млн 

Витрати на виробництво і 

реалізацію продукції 

Валовий 

прибуток 

$3,400 

млн 

$3,300 

млн 

$4,400 

млн 

Прибуток до витрат на 

адміністрацію і збут 

Валовий збиток $0 $0 $0 

Не спостерігається валового 

збитку 

Інші операційні 

доходи 

$1,200 

млн 

$1,150 

млн 

$1,250 

млн 

Доходи, що не належать до 

основної діяльності, але 

стосуються операційної сфери 

Адміністративні 

витрати 

$1,400 

млн 

$1,300 

млн 

$1,500 

млн 

Витрати на управлінські та 

адміністративні функції 

Витрати на збут 

$1,200 

млн 

$1,100 

млн 

$1,300 

млн 

Витрати на маркетинг, рекламу 

та продажі 

Інші операційні 

витрати 

$1,800 

млн 

$1,700 

млн 

$1,900 

млн 

Інші витрати, пов'язані з 

операційною діяльністю 

Фінансовий 

результат від 

операційної 

діяльності: 

прибуток $0 

$500 

млн 

$800 

млн 

Різниця між доходами та 

витратами від операційної 

діяльності 

Фінансовий 

результат від 

операційної 

діяльності: 

збиток $0 $0 $0 Немає операційного збитку 



95 
 

 
 

Інші доходи 

$100 

млн 

$150 

млн 

$120 

млн 

Інші доходи, що не стосуються 

основної діяльності 

Інші витрати $0 

$200 

млн 

$100 

млн 

Інші витрати, що не стосуються 

основної діяльності 

Фінансовий 

результат до 

оподаткування: 

прибуток $0 

$800 

млн 

$1,000 

млн 

Прибуток до податкових 

зобов'язань 

Фінансовий 

результат до 

оподаткування: 

збиток 

$700 

млн $0 $0 Збитки до оподаткування 

Витрати (дохід) 

з податку на 

прибуток $0 

$300 

млн 

$400 

млн Податки на прибуток 

Чистий 

фінансовий 

результат: 

прибуток $0 

$500 

млн 

$600 

млн 

Чистий прибуток після 

оподаткування 

Чистий 

фінансовий 

результат: 

збиток 

$700 

млн $0 $0 Збиток після оподаткування 

Сукупний дохід 

(сума рядків 

2350, 2355 та 

2460) 

-$700 

млн 

$500 

млн 

$600 

млн Сукупний дохід компанії 

 

 

 

Таблиця Б.2. 

Операційні витрати 



96 
 

 
 

Назва 

показника 2023 2022 2021 Розрахунок/Примітки 

Матеріальні 

затрати 

$37,200 

млн 

$34,800 

млн 

$36,000 

млн 

Витрати на сировину, 

матеріали, енергію та 

інші витрати на 

виробництво 

Витрати на 

оплату праці 

$8,500 

млн 

$7,800 

млн 

$8,100 

млн 

Зарплати працівникам 

компанії 

Відрахування 

на соціальні 

заходи 

$2,400 

млн 

$2,200 

млн 

$2,300 

млн 

Внески на соціальні 

програми, пенсії, 

страхування 

Амортизація 

$2,400 

млн 

$2,300 

млн 

$2,500 

млн 

Витрати на амортизацію 

основних засобів та 

нематеріальних активів 

Інші 

операційні 

витрати 

$5,500 

млн 

$5,000 

млн 

$5,300 

млн 

Інші операційні витрати, 

пов'язані з веденням 

бізнесу 

Разом 

$56,000 

млн 

$52,100 

млн 

$54,200 

млн 

Загальна сума 

операційних витрат 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблиця Б.3. 

Інші дані 
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Назва 

показника 2023 2022 2021 Розрахунок/Примітки 

Середньорічна 

кількість 

простих акцій 1,454,271 1,454,271 1,454,271 

Кількість акцій, що 

обертаються на ринку 

Чистий 

прибуток 

(збиток) на 

одну просту 

акцію -$5.22 $1.59 $1.44 

Розрахунок чистого 

прибутку на одну 

акцію 

Скоригований 

чистий 

прибуток 

(збиток) на 

одну просту 

акцію -$5.22 $1.59 $1.44 

Розрахунок чистого 

прибутку, 

скоригованого на 

викиди 

 


